



# M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 338-330, 339-330  
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel

## M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K l. kiadás 1953 március 2. 6 óra - perc

Franciaország dolgozói tiltakoznak az Oradour-i hóhérokért adott amnesztia miatt

P á r i z s , 1953 március 2. /TASzSz/

▲ francia parlament reakciós többsége - mint ismeretes - amnesztia-törvényt hozott, amely közkegyelemben részesíti az Oradour-sur-Glane lakosságának megsemmisítésében SS-csapatok kötelékében részt vett elzásziakat. Franciaország dolgozói tiltakoznak a reakciós törvény és az elzászi hóhérok szabadonbocsátása ellen.

Mint a "l'Humanité" jelenti: Marseille dolgozói a német kérdés békés megoldásáért küzdő helyi bizottság szervezésében gyűlést tartottak. ▲ gyűlésen különböző politikai és vallási meggyőződésű dolgozók vettek részt. ▲ gyűlés résztvevői egyöntetűen hozott határozatukban követelik az Oradour-i hóhérok megbüntetését és tiltakoznak a párizsi, valamint a bonni háborús szerződések ratifikálása ellen. Ugyanakkor cikraszállnak amellett, hogy a négy nagyhatalom képviselőinek közös tanácskozásán békésen oldják meg a német problémát, ezenkívül követelik Franciaország biztonságának és nemzeti függetlenségének szavatolását. /MTI/

Az új alkotmánytervezet második olvasása a dán Folketingben

K o p e n h á g a , 1953 március 1. /TASzSz/

▲ dán Folketing-ben /a parlament alsóháza/ sor került Dánia új alkotmánya tervezetének második olvasására.

▲ Kommunista Párt parlamenti képviselőcsoportja javasolta, hagyják ki az új alkotmány tervezetéből a 20. cikkelyt, mely az a nemzeti szuverenitásról való lemondás törvénybeiktatására irányuló kísérlet.

Axel Larsen, a Kommunista Párt parlamenti csoportjának elnöke rámutatott: ▲ cikkelyt elfogadása esetén arra használhatják fel, hogy amerikai csapatoknak béke idején dániai támaszpontokon történő elhelyezése után a dániai támaszpontokat amerikai jogszolgáltatás alá helyezze.

▲ Kommunista Párt javaslatát a konzervatív párt, a Venstre-párt, a szociáldemokraták, a radikálisok és a Jogi Szövetség tagjai szavazataival elvetették. /Folyt.köv.

ETI KÜLFÖLDI HIREK

K 2. kiadás

1953 március 2.

6 óra 05 perc

/Az új alkotmánytervezet...folyt./

A Kommunista Párt parlamenti csoportja ezután indítványozta, tartssanak népszavazást a 20. cikkely kérdésében, a javaslat mellett csak a kommunisták szavaztak, a többiek ellene.

A Folketing reakciós többsége elvetette a Kommunista Párt parlamenti csoportjának az új alkotmány tervezete 19. cikkelyének módosításáról szóló javaslatát is. Ez a cikkely tulajdonképpen megfosztja a Riksdagot attól a lehetőségtől, hogy döntsön a hadbalégs kérdésében. E cikkely szerint a dán király a Riksdag előzetes beleegyezése nélkül is hadat üzenhet "az állam vagy dán csapatok fegyveres megtámadása elleni védekezés" esetén.

Axel Larsen rámutatott, hogy "a dán csapatok megtámadása" kitétel igen sötét kilátásokat nyújt. "Nem érthetünk ezzel egyet - mondotta -, mivel dán csapatokat nem önálló csapatokként, hanem külföldi csapatok részeként a dán területen kívül

Dán csapatok állomásoznak Schleswig-Holsteinban. Senki sem biztosíthatja, hogy nem lesznek egy év múlva Dél-Franciaországban vagy Trisztben. Ez az Északatlanti Szövetség Szervezetének főparancsnokságától függ". Axel Larsen javasolta, hogy "a dán csapatok elleni támadás" kitételt hagyják ki az új alkotmány tervezetéből.

/Már elhalaszték

Axel Larsen utalt még arra, hogy a 19. cikkely lehetővé teszi, hogy provokáció vagy félpórtés esetén a Riksdag előzetes beleegyezése nélkül törvényesen hadat üzenjenek.

Megvitatták még a Folketing ülésén a Kommunista Párt parlamenti csoportjának azt a javaslatát, hogy az új alkotmány tervezetébe iktassák be a munkához való jogról, a munkanélküliség esetén nyújtandó megélhetési lehetőségről, valamint a főiskolai képzettség megszerzésének az anyagi helyzettől függetlenül élvezendő jogáról szóló cikkelyt. Javasolta még a Kommunista Párt, tiltsák meg, hogy megfosszák választójoguktól azokat a dán állampolgárokat, akik szegénységi segélyben részesülnek. A kommunista képviselőcsoport több más javaslatot is elterjesztett, de valamennyi javaslatát elvetették. /MII/

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 3. kiadás

1953 március 2.

óra 5 perc

Az amerikai katonai hatóságok az osztrák rendőralakulatok megerősítését követelik

R ó m a, 1953 március 2. /TASzSz/

Az "Avanti" jelenti Bécsből:

"Az Ausztriában működő amerikai katonai hatóságok nemrégiben tanácskozást hívtak össze, hogy megtárgyalják a rendőralakulatok megerősítésének és amerikai hadfelszerelés kezelésére való kiképzésének kérdését. A tanácskozáson részt vett Graf belügyi államtitkár, Penner rendőrpáncsnok és Ernst Meyer, az osztrák csendőrség katonai kiképzésben részesített alakulatainak parancsnoka.

Hays tábornok, az Ausztriában állomásozó amerikai megszálló csapatok parancsnoka, aki a tanácskozáson elnökölt, kijelentette, hogy az amerikai parancsnokság nagy jelentőséget tulajdonít az osztrák csendőrség és rendőrség kiképzésének, mert a leendő osztrák hadsereg gerincének tekintik őket. Az osztrák hadsereg - mint Hays utalt rá - később az "Európa-hadsereg" részévé lesz. Hays követelte, hogy a rendőrség létszáma 60.000 fő legyen, továbbá hogy a rendőrsztagokat gondosan tisztítsák meg minden "nemkívánatos" elemtől, azaz minden nem amerikaibarát állampolgártól.

Hays másik "javaslata", hogy a lehető legnagyobb mértékben használják fel katonai kiképzési célokra az "Osztrák Katonaszövetség", a tüzoltószövetség és a "Harcostársak Osztrák Szövetsége" elnevezésű félélig katonai szervezeteket. Követelte továbbá, hogy Ausztria nyugati övezeteiben kétszerezék meg a rendőrszolgák számát. Megígérte, hogy amerikai kiképzőket bocsátanak rendelkezésre. Ugyanakkor az amerikai kormány, éppúgy, mint az elmúlt esztendőben, most is vállalja, hogy az Egyesült Államok különleges katonai iskoláiban képzik a leendő osztrák hadsereg tisztjeinek egy részét". /MTI/

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 2. kiadás

1953 március 2.

6 óra 05 perc

/Az új alkotmánytervezete...folyt./

A Kommunista Párt parlamenti csoportja ezután indítványozta, tartsanak népszavazást a 20. cikkely kérdésében. A javaslat mellett csak a kommunisták szavaztak, a többiek ellene.

A Folketing reakciós többsége elvetette a Kommunista Párt parlamenti csoportjának az új alkotmány tervezete 19. cikkelyének módosításáról szóló javaslatát is. Ez a cikkely tulajdonképpen megfosztja a Riksdagot attól a lehetőségtől, hogy döntsön a hadbaléps kérdésében. E cikkely szerint a dán király a Riksdag előzetes beleegyezése nélkül is hadat üzenhet "az állam vagy dán csapatok fegyveres megtámadása elleni védekezés" esetén.

Axel Larsen rámutatott, hogy "a dán csapatok megtámadása" kitétel igen sötét kilátásokat nyújt. "Nem érthetünk ezzel egyet - mondotta -, mivel dán csapatokat nem önálló csapatokként, hanem külföldi csapatok részeként a dán területen kívül

Dán csapatok állomásoznak Schleswig-Holsteinban. Senki sem biztosíthatja, hogy nem lesznek egy napra Dél-Franciaországban vagy Triestben. Ez az Északatlanti Szövetség Szervezetének főparancsnokságtól függ". Axel Larsen javasolta, hogy "a dán csapatok elleni támadás" kitételt hagyják ki az új alkotmány tervezetéből.

/Már elhalaszték

Axel Larsen utalt még arra, hogy a 19. cikkely lehetővé teszi, hogy provokáció vagy félreléptetés esetén a Riksdag előzetes beleegyezése nélkül törvényesen hadat üzenjenek.

Megvitatatták még a Folketing ülésén a Kommunista Párt parlamenti csoportjának azt a javaslatát, hogy az új alkotmány tervezetébe iktassák be a munkához való jogról, a munkanélküliség esetén nyújtandó megélhetési lehetőségről, valamint a főiskolai képzettség megszerzésének az anyagi helyzetétől függetlenül élvezendő jogáról szóló cikkelyt. Javasolta még a Kommunista Párt, tiltsák meg, hogy megfosssák választójoguktól azokat a dán állampolgárokat, akik szegénységi segélyben részesülnek. A kommunista képviselőcsoport több más javaslatot is elterjesztett, de valamennyi javaslatát elvetették. /MTI/

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 3. kiadás

1953 március 2.

10 óra 15 perc

Az amerikai katonai hatóságok az osztrák rendőralakulatok megerősítését követelik

Róma, 1953 március 2. /TASzSz/

Az "Avanti" jelenti Bécsből:

"Az Ausztriában működő amerikai katonai hatóságok nemrégiben tanácskozást hívtak össze, hogy megtárgyalják a rendőralakulatok megerősítésének és amerikai hadfelszerelés kezelésére való kiképzésének kérdését. A tanácskozáson részt vett Graf belügyi államtitkár, Penner rendőrpáncsnok és Ernst Meyer, az osztrák csendőrség katonai kiképzésben részesített alakulatainak parancsnoka.

Hays tábornok, az Ausztriában állomásozó amerikai megszálló csapatok parancsnoka, aki a tanácskozáson elnökölt, kijelentette, hogy az amerikai parancsnokság nagy jelentőséget tulajdonít az osztrák csendőrség és rendőrség kiképzésének, mert a leendő osztrák hadsereg gerincének tekintik őket. Az osztrák hadsereg - mint Hays utalt rá - később az "Európa-hadsereg" részévé lesz. Hays követelte, hogy a rendőrség létszáma 60.000 fő legyen, továbbá hogy a rendőrsztagokat gondosan tisztítsák meg minden "nemkívánatos" elemtől, azaz minden nem-amerikaibarát állampolgártól.

Hays másik "jövésletét", hogy a lehető legnagyobb mértékben használják fel katonai kiképzési célokra az "Osztrák Katonaszövetség", a tüzoltósövetség és a "Mancostársak Osztrák Szövetsége" elnevezésű félig katonai szervezeteket. Követelte továbbá, hogy Ausztria nyugati övezetében kétszerezék meg a rendőrsztagok számát. Megígérte, hogy amerikai kiképzőket bocsátanak rendelkezésre. Ugyanakkor az amerikai kormány, éppugy, mint az elmúlt esztendőben, most is vállalja, hogy az Egyesült Államok különleges katonai iskoláiban képzik ki a leendő osztrák hadsereg tisztjeinek egy részét". /MTI/

K 4. Hirdetés

1953 március 2.

6 ór 15 perc

Az amerikai képviselőház munkügyi bizottsága megkezdte a Taft-Hartley törvény tárgyalását

New York, 1953 március 2. /TASzSz/

A képviselőház munkügyi bizottsága felülvizsgálat céljából megkezdte a Taft-Hartley törvény tárgyalását. Március elején megkezdte a kérdés vitáját a munkügyi bizottsága is. A Taft-Hartley törvény felülvizsgálására az Egyesült Államok pénzügyi- és gyáripari köreinek kívánságára kerül sor. Ezek ugyanis a munkáselbáns törvényes intézkedések szigorítását követelik. A pénzügyi- és gyáripari körök már régen megindították a kampányt a törvény szigorításáért. Ez a kampány különösen fokozódott az acélipari munkások múltévi sztrájkja alkalmával.

A Taft-Hartley törvény "higszítésének" kezdeményezői azt a látszatot igyekeznek kelteni, hogy a törvényt nem csupán a tőkés érdekekben, hanem a munkások érdekekben is felülvizsgálják. A kongresszusi bizottságok elé terjesztett módosítások és új törvényjavaslatok azonban ezt bizonyítják, hogy a kapitalista monopóliumok új támadást indítottak a munkásosztály jogai ellen.

Taft kongresszusi párti szenátor, a Taft-Hartley törvény társszerzője 16 módosítást terjesztett elő a törvényhez. E módosításokat még a CIO jobboldali vezetősége is a következőképp jellemezte hivatalos nyilatkozatában: "Jelentéktelen lépés ez előre és hatalmas lépés visszafelé. Az amerikai liberális megfontolásokat új szakszervezet-ellenes korlátozások kísérik". A "United Electrical News", a villamos- és rádióipari munkások egyesült szakszervezetének lapja rámutat, hogy Taft szenátor "módosításaival" még rosszabbítani akarja ezt a törvényt. "A vállalkozók és a politikusok - írja a lap - új szakaszt kezdtek meg a Taft-Hartley törvénynek mint a szakszervezet-ellenes nyomás, a munkabécsökkentés és a munkakörülmények rosszabbítása eszközének felhasználásában".

Mi Cobb, Lucas, Texas állam demokratapárti képviselőházi tagja a Taft-Hartley törvény tárgyalásával kapcsolatban törvényjavaslatot terjesztett a képviselőház elé. Ez a törvényjavaslat megtiltja, hogy egész iparágat átfogó szakszervezetek a vállalatokkal tárgyaljanak.

/Folyt. köv./

MTI KÖLFÖLDI HIREK

K 5. kiadás

1953 március 2.

6 óra 20perc

/Az amerikai képviselőház...1.folyt./

A szakszervezeti sajtó Lucas törvénytervezetét "drákói"-nek nevezi és rámutat, hogy ez a törvénytervezet tulajdonképpen megtiltja az Egyesült Államok legnagyobb szakszervezeteinek; a kohászati-, szénbányászati-, kőolajipari, gépkocsipari, stb. szakszervezeteknek, hogy a munkakörülmények megjavításaért és a béremelésért vívott harcokban sztrájkhoz folyamodjanak. A törvénytervezetnek az a célja, hogy szétaprózza a legnagyobb szakszervezetekbe tömörült munkások harci erejét; arra törekszik, hogy a szakszervezetek gyenge helyi szervezetei egyedül legyenek kénytelenek a hatalmas vállalatok ellen harcolni.

A "Trainman News", a vasutasok szakszervezetének lapja azt írja, hogy Lucas törvénytervezete tulajdonképpen "a szakszervezetek teljes betiltására" irányul.

A demokrata Barden, aki Észak-Karolina küldöttje a képviselőházban és a képviselőház munkaügyi bizottságának is tagja, az "USA" című folyóirat februári számában beismeri, hogy "h. megtiltják az egész iparágakat átfogó szakszervezeteknek, hogy tárgyalásokat folytassanak, ennek eredményeképpen szétzúzódnak a legnagyobb országosmértű szakszervezetek."

A demokratapárti Wier, akit Minnesota állam egyik munkáskerülete küldött be a képviselőházba, kijelentette a képviselőház munkaügyi bizottságában, hogy a törvénytervezet, amely megtiltja, hogy a legnagyobb szakszervezetek tárgyaljanak, "sok szakszervezetet megsemmisít",

A monopolistáknak a munkássztály elleni új hadjáratát az amerikai gyáriparosok országos szövetsége és az amerikai kereskedelmi kamara irányítja. E tekintetben figyelmet érdemel az amerikai kereskedelmi kamara februárban megjelent "Washington Report" című kiadványa, amelyben a kereskedelmi kamara támogatja Taft szenátornak a Taft-Hartley törvényhez előterjesztett módosításait,

Az amerikai kereskedelmi kamara teljes egészében támogatja Lucas törvénytervezetét is, azt állítja, hogy "az egész iparágokban folyó sztrájkok...fenyegetik társadalmunkat".

Ugyanílyan szellemben ír a gyáriparosok országos szövetségének kiadásában megjelenő "Washington Bulletin"

/Folyt. köv./

MTI KÜLFÖLDI HÍRER

K 6. kiadás

1953 március 3.

6 óra 25 perc

/Az amerikai képviselőház... 2. folyt./

Ez szintén támogatja Taft módosító indítványait és Lucas törvénytervezetét.

A sajtóban közölt tények bizonyítják, hogy az AFL és a CIO vezetők hajlanak arra, hogy a munkások érdekeinek rovására lepketálgassanak a monopóliumokkal. A szakszervezeti alapszervezetekben egyre határozottabban hangzik el a követelés, hogy a munkások erőfeszítését egyesíteni kell a Taft-Hartley törvény hatályon kívül helyezéséért vívott harcban. Ugyanakkor az AFL és a CIO vezetők együttműködnek a kormányzattal a törvény "kiigazításában".

A "Chicago Daily News" ezzel kapcsolatban megírja, hogy "mostanában az AFL és a CIO hivatalos vezetőinek tanácskozásain nem hallhatók a Taft-Hartley törvény hatályon kívül helyezését emlegető követelések, amelyeket öt esztendő óta hangoztattak".

A "Christian Science Monitor" utal arra, hogy az AFL és a CIO szakszervezeti vezetők, illetőleg az új kormány között "fontos együttműködési szellem" állapítható meg; majd a következőt írja a szakszervezeti bürokraták és a monopóliumok valószínű paktumáról: "A Taft-Hartley törvény felülvizsgálása során a törvény elnevezése módosítható. Ez gesztus lenne a szakszervezetek felé a törvény elfogadásának megkönnyítése érdekében; hiszen a törvény ellen a szakszervezetek oly sokáig és oly hevesen harcoltak. Ettől azonban a törvény lényege még ugyancsak marad"./MTI/

Az Ausztriai Szövetséges Ellenőrző Tanács február 27-én ülést tartott

Bécs, 1953 március 2./TSSzSz/  
ausztriai

A Szövetséges Ellenőrző Tanács február 27-én tartotta soronkövetkező rendes ülését. Az ülésen megvizsgálták azt a kérdést, hogy az osztrák kormány köteles-e a Szövetséges Ellenőrző Tanács rendelkezésére bocsátani a háborúsárvai osztrák külföldi tartozások kérdésében Rómában megtörtént nemzetközi értekezlet anyagát.

/Folyt. köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 7. kiadás

1953 március 2.

(7 óra) 15 perc

/Az ausztriai Szövetséges Ellenőrző Tanács...1.folyt./

A kérdés vitája során Szviridov altábornagy kijelentette, hogy a római értekezleten az osztrák kormány külföldi bankok és monopóliumok nyomasztására elismerte háborúelőtti tartozásait és ezzel súlyos kárt okozott az osztrák nép érdekeinek. A külföldi burzsoá sajtó véleménye szerint Ausztria külföldi bankoknak - a kamatokat nem számítva - nem kevesebb mint tíz-tizenkét milliárd schillinget köteles fizetni. Ezt az óriási összeget az osztrák munkások és dolgozó lakosság zsebéből akarják kivenni. Végeredményben az osztrák adófizető, aki 1952-ben 4340 schillinget fizetett különböző adók címén, a már meglevő nehézségein felül újabb nyomorúságnak és nélkülözésnek néz elébe. Az osztrák kormány a költségvetés finanszírozására való hivatkozással nem volt hajlandó megszüntetni a háború béradót és ugyanakkor késznek mutatkozott kifizetni a külföldi hitelezők milliárdos összegek kifizetésére vonatkozó követeléseit. Az osztrák kormány adópolitikája tehát antidemokratikus és nem felel meg az osztrák nép érdekeinek. Amikor az osztrák kormány beleegyezett adósságai megfizetésébe, továbbra is igyekszik ezt az alapot az osztrák nép és a Szövetséges Ellenőrző Tanács előtt titkolni.

Szviridov altábornagy javasolta, hogy kötelezni kell az osztrák kormányt, bocsássa a szövetségesek elé felülvizsgálás végett a római konferenciának mindazon anyagát, amely a háborúelőtti osztrák tartozások megfizetésére vonatkozik.

A nyugati hatalmak képviselői minden komolyabb indokolás nélkül elutasították ezt a javaslatot.

A továbbiakban a "Salzburger Nachrichten" című lapnak a Szövetséges Ellenőrző Tanács "az osztrák demokratikus sajtóra" vonatkozó 1945 október 1-én kelt határozatába ütköző eljárását vitatták meg.

A kérdés vitája során Szviridov altábornagy kijelentette, hogy a "Salzburger Nachrichten" című lap semmibe semmivé véve a Szövetséges Ellenőrző Tanácsnak az osztrák demokratikus sajtóra vonatkozó határozatát, fasiszta, militarista és a szövetségesek érdekeit sértő tartalmú cikkeket közöl. Újabb Anschlussra, revansra uszít és azt bizonygatja, hogy a németek számára Keleten "életteret" kell kiharcolni, stb. Szviridov altábornagy annak a véleményének adott kifejezést, hogy a Szövetséges Ellenőrző Tanács nem mehet el az osztrák demokratikus sajtóra vonatkozó határozatának ilyen goromba megértése mellett és javasolta, tiltsák be a "Salzburger Nachrichten" megjelenését három hónapra. /Folyt.köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 8. kiadás

1953 március 2.

6 óra 30 perc

/Az ausztriai Szövetséges Ellenőrző Tanács...2.folyt./

A nyugati hatalmak képviselői azonban nem támogatják ezt a javaslatot, ami való hivatkozással, hogy a lapot nem lehet fanelőssé tenni a szerző nevével közölt anyagokért. Sőt, ismét kifejezték azt a szándékukat, hogy a továbbiakban is támogatni szándékoznak az osztrák reakciós körök fasiszta, militarista sajtópropagandáját. /MTI/

Két kínai vasutas-csoport indult önkéntes koreai szolgálatra

K a j f e n g , 1953 március 2./Uj Kína/

Február 23-án és 26-án Csengcsouból két vasutascsoport indult önkéntes szolgálatra a koreai arcvonalra. /MTI/

Kínai népi önkéntes vasutasegységet tüntettek ki Koreában

Koreai arcvonal, 1953 március 2./Uj Kína/

Egy nemrégiben megtartott ünnepi gyűlésen ki-tüntetésben részesítettek egy kínai népi önkéntes vasutasegységet, mert komoly segítséget nyújtott ahhoz, hogy az amerikai bombatámadások ellenére is zavartalanul bonyolódjék le a vasuti forgalom Észak-Koreában.

Az amerikai repülőgépek az elmúlt két év alatt több mint 127.000 felszállást hajtottak végre és 160.000 bombát dobtak le a vasutvonalakra. Ennek ellenére a kínai népi önkéntes vasutasegység, az északkoreai vasuti munkások, valamint a koreai és kínai léghárító egységek biztosították a vasuti forgalom folytonosságát.

Az ünnepi gyűlésen a 7.919 kínai népi önkéntes vasutas-élmunkás 271 küldötte vett részt. Megjelentek ezenkívül az északkoreai vasuti és léghárító egységek képviselői, valamint a koreai és kínai léghárító egységek küldöttei. /MTI/

/Készletadás-

MTI KÜLFÖLDI HIREK 6 P

K<sup>o</sup> 9. kiadás 1953 március 2 26 30 P

A "Nodon Szinmun" vezércikkében követeli állítsák bíróság elé a baktériumháború amerikai bűnöseit

P h e n j a n , március 2 /Uj Kina/

A baktériumháború amerikai bűnöseit a koreai nép és a világ valamennyi békeszerető népének bírósága elé kell állítani - írja a "Nodon Szinmun" vezércikkében.

Frank H. Schwable ezredes és Roy H. Bley őrnagy vallomásával foglalkozva a "Nodon Szinmun" rámutat, hogy az amerikai haditengerészeti légiereő magasrangú tisztjeinek közlései további bizonyítékokat szolgáltatnak arra, hogy az amerikai intervenciók lábbal tiporják a nemzetközi egyezményeket és semmibe veszik az emberi értékeket.

A koreai nép azonban, amely gazdag tapasztalatokat szerzett a bakteriológiai hadviselés leküzdése terén, nem ijed meg az ilyesfajta hadviseléstől, bármilyen arányokban alkalmazza is az amerikai imperializmus. A koreai nép kész szétzúzni minden ellenséges összeesküvést és teljesen felkészült Eisenhower úgynevezett új offenzívájára, amely szoros összefüggésben áll az ellenségnek azzal a törekvéssel, hogy kiszélesítse a baktériumhadviselést - írja a "Nodon Szinmun". /MTI/

---

V.I. Csujkov levele Noirot hadtesttábornokhoz

B e r l i n , március 2 /T.SzSz/

Február 28-án ünnepélyesen átadták a francia hatóságoknak a "Normandia-Neman" repülőezred tizenegy francia repülőjének földi maradványait. V.I. Csujkov hadsereg-tábornok ebből az alkalomból a következő levelet írvézte Noirot hadtesttábornokhoz, a Nyugat-Németországban állomásozó francia megszálló csapatok parancsnokához:

/Földt. köv./

K 10. kiadás

1953 március 2

34 50 p

/V.I. Csujkov levele ... 1. folyt./

"Ma Berlinben átadták a francia hatóságoknak a "Normandia-Neman" repülőezred tizenegy francia repülőjének földi maradványait. A tizenegy repülő a szovjet-német fronton halt hősi halált, harcban Európa népeinek felszabadításáért a hitleri rabtartók uralma alól, harcban hazája szabadságáért és függetlenségéért.

A szovjet nép, amely hosszú és nehéz harcban mentette meg Európa civilizációját, mélyszégyen tisztelettel Franciaország dicső fiainak hőstetteit. Franciaországnak ezek a dicső fiai a szovjet harcosokkal vállvetve küzdöttek a közös ellenség ellen. A szovjet harcosok örökre megőrzik szívükben harcostársaik, az igaz ügyért vívott harcban elesett francia hazafiak ragyogó emlékét.

A Németországban állomásozó szovjet csapatok és a magam nevében mély tiszteletemet fejezem ki a francia nép hősei emlékének". /MTI/

---

Izrael elutasította egy háborús bűnös kiadatását

B r á g a , március 2 /TASzSz/

A "Csehszlovák Távirati Iroda" jelentése szerint az izraeli külügyminisztérium kijelentette, hogy elutasítja a csehszlovák szerveknek Jakob Kozelcik háborús bűnös kiadatására irányuló kérelmét.

Jakob Kozelcik lengyel zsidó származású és a megszállás idején gyűjtőtáborokban súlyos bűncselekményeket követett el. Kozelcik a bűncselekményeit, mint a gyűjtőtáborok lakóinak besugó felügyelője követte el. Az osztracimi gyűjtőtáborban részt vett zsidó foglyok meggyilkolásában, a tábor kiürítése után pedig más helyeken kínoztatta a foglyokat. Röviddel a felszabadulás előtt 12 szökni próbáló foglyot gyilkolt meg.

/Folytatókóv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 11. kiadás

1953 március 2

6 9 0 5 5 2

/Izrael elutasította ... l. folyt./

"Iroda" jelentésében - hogy az izraeli külügyminisztérium elutasította a kiadatási kérelmet, újabb bizonyítéka annak, hogy Izrael ellenséges álláspontra helyezkedik a béketábor országaival szemben. /MTI/

---

▲ Szakszervezeti Világszövetség végrehajtó bizottságának határozata

Bécs, március 2 /TASzSz/

▲ Szakszervezeti Világszövetség végrehajtó bizottsága február 25-től 28-ig Bécsben tartott ülészakán hozott határozatában helyesli a Népek Békekongresszusának a népekhez, valamint az öt nagyhatalom kormányához intézett felhívását.

Annak érdekében, hogy a szakszervezetek teljesítessék a Népek Békekongresszusa által kitűzött nagy feladatokat - hangzik a határozatban - a Szakszervezeti Világszövetség végrehajtó bizottsága felhív minden dolgozót és minden szakszervezetet, hogy

\* minden eszközt ragadjanak meg a Népek Békekongresszusán hozott határozatok széleskörű népszerűsítésére, harcra mozgósítva a dolgozókat a békéért, az új világháború veszélye ellen;

szüntelenül világosítsák fel a kapitalista és gyarmati országok dolgozóit arról, hogy anyagi helyzetük romlása elválaszthatatlanul összefügg az imperialisták háborús készülődéseivel és hogy a fegyverkezési verseny megszüntetése a békés célokat szolgáló termelés kibővítéséhez, az országok közötti egészséges gazdasági kapcsolatok kialakulásához, a munkanélküliség megszüntetéséhez és a dolgozók életszínvonalának emelkedéséhez vezetne;

szőlesebb alapokon fejlesszék a dolgozók békeharcának különböző formáit a vállalatoknál működő békebizottságok tevékenységét, a nemzeti ipar védelmét, a Schuman-terv ellen irányuló harcot, /folyt.köv./

/A Szakszervezeti Világszövetség ... 1. folyt./

a dolgozóknak a polgári szükségletek kielégítésére termelő vállalatok bezárása ellen irányuló akciót, a népi tiltakozást hadianyag gyártása és szállítása ellen.

Az a harc, amelyt a dolgozók Nyugat-Németország remilitarizálása és a japán militarizmus feltámasztása ellen, ugyancsak a Koreában, Vietnámban és Maláj-földön dúló háború megszüntetéséért, a tömegpusztító fegyverek eltiltásáért folytatnak, most a békeharc legfontosabb feladatainak egyike.

A Szakszervezeti Világszövetség végrehajtó bizottsága felhívja és támogatja azt a közös felhívást, amellyel a Szabad Német Szakszervezeti Szövetség, a CGT francia szakszervezeti szövetség, az Olasz Általános Szakszervezeti Szövetség, a Holland Egyesült Szakszervezeti Szövetség, a Belga Bányászok Szakszervezeti Szövetsége és a Luxemburgi Szabad Szakszervezetek Szövetsége Nyugat-Európa összes dolgozóihoz és a nyugateurópai dolgozók szakszervezeteihez fordul. E szakszervezeti szövetségek felhívják Nyugat-Európa összes dolgozóit és a nyugateurópai dolgozók szakszervezeteit, hogy akadályozzák meg a nemzetek leigázását, nyomort, fasizmust és háborút jelentő bonni és párizsi szerződések ratifikálását és találják meg a német kérdés békés megoldásának útját.

A Szakszervezeti Világszövetség végrehajtó bizottsága felhívja minden ország szakszervezeteit és dolgozóit, hogy még tevékenyebben támogassák azt a harcot, amelyet a népek nemzeti függetlenségükért vívnak. A nemzeti függetlenség a béke megőrzésének és megszilárdításának egyik legfontosabb feltétele. Erősítsék a béke védelmezőinek sorait, bevonva a népek igazságos harcába a lakosság újabb rétegeit, sorkentsék a harmadik világháború megakadályozására ezt a mozgalmat.

A Szakszervezeti Világszövetség végrehajtó bizottsága erőlyerőn tiltakozik a Népek Békékongresszusán részt vett küldötteknek a kapitalista országokban történő üldözése ellen és felszólít minden dolgozót, hogy követelje a béke ügyéért harcolók üldözésének megszüntetését. /Folyt. köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 13. Kiadás

1953 március 2

11 6 53

▲ Szakszervezeti Világszövetség ... 2. folyt./

▲ Szakszervezeti Világszövetség végrehajtó bizottsága felhívással fordul minden dolgozóhoz, hogy még szorosabbra tömörítse testvéri sornait egységes akciókra a béke biztosítása és megőrzése érdekében.

Éljen a világ békéje! /MTI/

---

Továbbra is feszült a helyzet Teheránban

T e h e r á n , március 2 /TASzSz/

▲ Az iráni sahnak azt az elhatározását, hogy elhagyja Iránt, a Moszadik-kománnyal az olajmonopólium kérdésben támadt nézeteltéréseivel hozzák összefüggésbe.

Moszadik február 28-án későn este beszédet mondott az iráni képviselőház zárt ülésén.

▲ "Dad" című lap jelentése szerint Moszadik 48 óras határidőt adott a képviselőknek, hogy a kialakult helyzettel kapcsolatban állást foglaljanak. Moszadik kijelentette: a 48 óras határidő lejártá után bejelenti, hogy népszavazást tartanak.

Március 1-én változatlanul feszült volt a helyzet Teheránban. ▲ város minden fontosabb utkeresztvezetékénél és utcáján megerősített rendőrosztagok teljesítették szolgálatot és katonákkal megrakott teherautók álltak készenlétben. ▲ hatóságok este 11 órától reggel 5 óráig megtiltották minden utcai közlekedést.

▲ "Bessue Ajande" közli az imperializmus ellen harcoló iráni szövetség felhívását. ▲ szövetség ebben a felhívásában az imperialista összeesküvés ellen és az angol-amerikai befolyás megszüntetéséért folytatott harc mellett foglal állást.

/Folyt.köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 14. kiadás

1953 március 2

11 6/55 p

/Továbbra is feszült a helyzet Teheránban, 1. folyt./

Március 1-én délután 4 órakor kezdődött Teheránban az imperializmus ellen harcoló iráni szövetség híveinek nagy tüntetése. A tüntetésen többezren vettek részt. A tüntetők nemzeti zászlókkal és feliratokkal vonultak fel. A feliratok az imperializmus ellen harcoló iráni szövetség jelszavait hirdették. A tüntetők a város fő utvonalaín át a képviselőház épülete felé vonultak.

A Moszadikot támogató "Nirue Szevvon" című lap közzétette a képviselőház "nemzeti mozgalom" nevű képviselőcsoportjának közleményét. A közlemény felhívást tartalmaz az ország felszabadítására a külföldi járom és a külföldi bérencek uralma alól és sikeresz áll az ország politikai és gazdasági jólétének, valamint nyugalmanak biztosítása mellett. A közleményt 28 képviselő írta alá. /MTI/

---

A Szovjetunió képviselői ünnepélyes keretek között adták át Franciaországnak a hitleri megszállók elleni harcokban hősi halált halt 11 francia repülő földi maradványait

B e r l i n , március 2 /TASzSz/

Február 28-án Berlinben a Szovjetunió képviselői ünnepélyesen átadták a francia kormány képviselőinek a hitleri megszállók elleni harcokban hősi halált halt 11 francia repülő földi maradványait.

A Szovjetunió képviselői a Martial Valin repülő tábornok, a francia köztársaság legfelső hadügyi tanácsa tagjának vezetése alatt álló francia megbízot annak adták át a "Normandia-Neman" repülőezred 11 francia repülőjének földi maradványait. A repülőezred hősi halált halt 11 tagja: Marcel Lefevre főhadnagy, a Szovjetunió Hőse, Roger Denis főhadnagy, Gerard Léon főhadnagy, Maurice de Seine főhadnagy, Jules Jouard hadnagy, Léon Barbier hadnagy, Henri Foucaut hadnagy, Henri alhadnagy, André Balcou alhadnagy, Maurice Bourdier alhadnagy és Jean Rey alhadnagy.

/Folyt.köv./

/A Szovjetunió képviselői ... 1. folyt.,  
és

▲ szovjet/a francia megbizottak okmányt írtak alá a "Normandia-Neman" repülőezred 11 francia repülője földi maradványainak átadásáról. Az okmány a következőket mondja:

"A megszállás éveiben, amikor a hitleristák taposták Franciaország földjét, a francia nép dicső fiai, a "Normandia-Neman" repülőezred repülői érkeztek a szovjet-német frontra, ahol eldőlt a háboru sorsa.

Ennek az ezrednek a kötelékéből 11 repülő nem tért haza, hősi halált halt a szovjet és a francia nép közös ellensége ellen vívott harcokban. Földi maradványaik érkeznek most vissza hazájukba, amelynek hősi fiai ma is hősiessen harcolnak hazájuk becsületéért és nemzetük függetlenségéért.

▲ hősi halált halt francia repülők földi maradványainak átadásakor a szovjet nép - amely a francia nép iránt a legmélyebb rokonszenvet táplálja - elismeréssel adózik Franciaország legjobb fiainak, akik életüket adták hazájuk szabadságáért és függetlenségéért. ▲ szovjet és francia hazafiaknak a közös ellenség ellen vívott harcokban kiöntött vére legyen Franciaország és a Szovjetunió népei közötti barátság és béke záloga. Éljen örökké a szabadságért elesett hősök emléke".

Az átadási ünnepség során a francia repülők földi maradványait tartalmazó koporsók mellett francia és szovjet repülők álltak díszőrséget.

▲ francia repülők koporsóira koszorút helyeztek V.I. Csujkov hadseregtábornok, a németországi Szovjet Ellenőrző Bizottság elnöke, valamint a szovjet repülők és a szovjet harcosok nevében. Francia részről koszorút helyeztek el Noiret hadi stábornok, a nyugatnémetországi francia megszálló csapatok parancsnoka nevében, Martial Valin repülő tábornok, a francia köztársaság legfelső hadügyi tanácsa tagjának, valamint Manceau Demiot dandártábornok, Berlin francia övezetének parancsnoka nevében.

/névében

/Folyt.köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 14. kiadás

1953 március 2

AA 655 p

/Továbbra is feszült a helyzet Teheránban, 1. folyt./

Március 1-én délután 4 órakor kezdődött Teheránban az imperializmus ellen harcoló iráni szövetség híveinek nagy tüntetése. A tüntetésen többezren vettek részt. A tüntetők nemzeti zászlókkal és feliratokkal vonultak fel. A feliratok az imperializmus ellen harcoló iráni szövetség jelszavait hirdették. A tüntetők a város fő utvonalaín át a képviselőház épülete felé vonultak.

A Moszadikot támogató "Nirue Szevvom" című lap közzétette a képviselőház "nemzeti mozgalom" nevű képviselőcsoportjának közleményét. A közlemény felhívást tartalmaz az ország felszabadítására a külföldi járom és a külföldi bérencek uralma alól és sikrászáll az ország politikai és gazdasági jólétének, valamint nyugalmanak biztosítása mellett. A közleményt 28 képviselő írta alá. /MTI/

---

A Szovjetunió képviselői ünnepélyes keretek között adták át Franciaországnak a hitleri megszállók elleni harcokban hősi halált halt 11 francia repülő földi maradványait

B e r l i n , március 2 /TASzSz/

Február 28-án Berlinben a Szovjetunió képviselői ünnepélyesen átadták a francia kormány képviselőinek a hitleri megszállók elleni harcokban hősi halált halt 11 francia repülő földi maradványait.

A Szovjetunió képviselői a Martial Valin repülőtábornok, a francia köztársaság legfelső hadügyi tanácsa tagjának vezetése alatt álló francia megbízot annak adták át a "Normandia-Neman" repülőezred 11 francia repülőjének földi maradványait. A repülőezred hősi halált halt 11 tagja: Marcel Lefevre főhadnagy, a Szovjetunió Hőse, Roger Denis főhadnagy, Gerard Léon főhadnagy, Maurice de Seine főhadnagy, Jules Jouard hadnagy, Léon Barbier hadnagy, Henri Foucaut hadnagy, Henri alhadnagy, André Balcou alhadnagy, Maurice Bourdier alhadnagy és Jean Rey alhadnagy.

/Folyt.köv./

/A Szovjetunió képviselői ... 1. folyt.,

és  
 A szovjet/a francia megbízottak okmányt írtak alá a "Normandia-Nenan" repülőezred 11 francia repülője földi maradványainak átadásáról. Az okmány a következőket mondja:

"A megszállás éveiben, amikor a hitleristák taposták Franciaország földjét, a francia nép dicső fiait, a "Normandia-Nenan" repülőezred repülői érkeztek a szovjet-német frontra, ahol eldőlt a háború sorsa.

Ennek az ezrednek a kötelékéből 11 repülő nem tért haza, hősi halált halt a szovjet és a francia nép közös ellensége ellen vívott harcokban. Földi maradványaik érkeznek most vissza hazájukba, amelynek hősi fiait ma is hősiességgel harcolnak hazájuk becsületéért és nemzetük függetlenségéért.

A hősi halált halt francia repülők földi maradványainak átadásakor a szovjet nép - amely a francia nép iránt a legmélyebb rokonszenvet táplálja - elismeréssel adózik Franciaország legjobb fiainak, akik életüket adták hazájuk szabadságáért és függetlenségéért. A szovjet és francia hazafiaknak a közös ellenség ellen vívott harcokban kiöntött vére legyen Franciaország és a Szovjetunió népei közötti barátság és béke záloga. Éljen örökké a szabadságért elesett hősök emléke".

Az átadási ünnepség során a francia repülők földi maradványait tartalmazó koporsók mellett francia és szovjet repülők álltak díszőrséget.

A francia repülők koporsóira koszorút helyeztek V.I. Csujkov hadsereg-tábornok, a németországi Szovjet Ellenőrző Bizottság elnöke, valamint a szovjet repülők és a szovjet harcosok nevében. Francia részről koszorút helyeztek el Noiret hadi stábornok, a nyugatnémetországi francia megszálló csapatok parancsnoka nevében, Martial Valin repülő-tábornok, a francia köztársaság legfelső hadügyi tanácsa tagjának, valamint Manceau Demiot dandártábornok, Berlin francia övezetének parancsnoka nevében.

/névében

/Folyt.köv./

K 16. kiadás

1953 március 2

12 609 P

/A Szovjetunió képviselői ... 2. folyt./

Az elesett francia repülőek földi maradványait tartalmazó koporsókra koszorút helyeztek a "l'Humanité", a Francia Kommunista Párt központi lapjának nevében.

Az elesett francia repülőek földi maradványainak átadásáról szóló okmányt a szovjet és a francia himnusz hangjai mellett írták alá. /MTI/

---

Lopardi olasz képviselő belépett az Olasz Szocialista Pártba

R ó m a , március 2 /TASzSz/

Az Olasz Szocialista Párt sajtóosztályának jelentése szerint Ubaldo Lopardi képviselő felvételét kérte a párt parlamenti csoportjába. /Lopardi néhány héttel ezelőtt lépett ki az Olasz Szocialista-Demokrata Pártból, tiltakozásul az ellen, hogy pártja jóváhagyta az antidemokratikus választójogi "reform" tervet./ Lopardi kérését teljesítették. /MTI/

---

Leleplezték a francia idegenlégió titkos milánói toborzóügynökeit

R ó m a , március 2 /TASzSz/

Lapjelentések szerint Milánóban leleplezték egy titkos szervezetet, amely a francia kormány finanszírozásával olaszokat toborzott az idegenlégióba. A hatóságok letartóztattak két toborzóügynököt, akik pénzzel behálózták az olasz ifjakat és rábeszéltek őket, hogy Franciaországba utazzanak. Az ifjakat aztán Franciaországban becsorozták az idegenlégióba és Vietnámba küldték. /MTI/

---

Volt náci főügyészt neveztek ki a bonni fegyelmi törvényszék elnökévé

B o n n , március 2 /ADN/

Nyugat-Németország fasiszálása keretében ismét egy volt vezető náci állították felülős helyre. Lehr bonni belügyminiszter "ünnepélyes külsőségek között" a szövetségi fegyelmi törvényszék elnökévé nevezte ki minisztériumának egyik vezetőjét, Kurt Behnkét. A szövetségi fegyelmi törvényszék a bonni bábkormány egyik nagy hatáskörű jogi intézménye, az állami alkalmazottak ügyeivel foglalkozik.

Behnke a Hitler-uralom alatt a birodalmi fegyelmi büntetőtörvényszék főügyésze volt Berlinben. Abban az időben állapította meg Behnke, hogy a Hitler-uralom minden tisztviselője számára szolgálati kötelezettségének súlyos megsértése, ha "zsidókkal társadalmilag érintkezik". Kijelentette, hogy erre a "bűnre" nem lehet enyhítő körülményt találni. /MTI/

---

Választások az Üzbég, Kazah, Lett, Kirgiz, Tadzsik, Örmény, Turkmén és Karel-Finn Szovjet Szocialista Köztársaságokban

M o s z k v a , március 2 /TASzSz/

Az Üzbég, Kazah, Lett, Kirgiz, Tadzsik, Örmény, Turkmén és Karel-Finn Szovjet Szocialista Köztársaságokban március 1-én tartották meg a dolgozók küldöttei helyi szovjetjeinek választásait. Amint ismeretes, az OSzSzsZK-ban, Ukrajnában, Bjelorussziában, Gruzhiában, Litvániában, Észtországban és Moldvában február 22-én zajlottak le a választások, Azerbajdzsánban március 15-én választanak.

Ünnepi hangulat uralkodott március 1-én a szövetséges köztársaságok fővárosaiban, a kisebb és nagyobb városokban, a falvakban és munkáslakótelepeken, amelyeknek lakosságát megválasztotta képviselőit az államhatáron helyi szerveibe. Az utcákat és tereket zászlókkal díszítették. /Folyt.köv./

K 18. kiadás

1953 március 2

12640 p

/Választások ... 1. folyt./

Az épületek falain választási plakátok, a szovjet nép legjobb fiainak és leányainak, a kommunisták és pártönkivüliek sztálini blokkja jelöltjeinek arcképei voltak láthatók.

A szovjet emberek első küldöttjükké a haladó emberiség nagy vezérét, J.V.Sztálint választották. Sok választó körzetben J.V.Sztálin legközelebbi harcosait, az ország legkiválóbb állami és közéleti személyiségeit jelölték. Tíz- és tíz- ezer munkást, kolhozparasztot és szovjet értelmiségit választottak küldötté.

A "TASZS" tudósítói jelentéseket közölték arról, milyen hatalmas politikai felindülés közepette zajlottak le a szavazások Szovjet-Közel-Kelet köztársaságaiban. Már reggel óta ünneplőbe öltözött emberek élénk csoportjai születtek a választóhelyiségek felé Taskent, az Üzbég SzSZK fővárosának utcáin. Üzbekisztán a szovjet hatalom évei alatt a cári Oroszország elmaradott vidékéből fejlett iparral, élenjáró mezőgazdasággal és magas kultúrával rendelkező virágzó köztársasággá változott.

A választójegyzékeken az üzbég nép legjobb képviselőinek neveit olvashatták a dolgozók, azokat, akik kiérdemelték népük tiszteletét és megbecsülését. A jelöltek között volt Serar Hamrakulov, az ismert olvasztár, Sanurat Muszajev gyapottermesztő, a Szocialista Munka Hőse, Abrar Hidojatov, a Szovjetunió népdruvésze és a köztársaság sok más kiváló embere.

Kazahsztán fővárosa, Alma-Ata március elsőjén különösen korán ébredt. Azokban a körzetekben, ahol J.V.Sztálint jelölték az alma-atai városi szovjet küldöttévé, száz és száz választó még hajnalban, jóval a szavazás kezdete előtt elindult a szavazóhelyiség felé. Elsőnek Szandzsar Doszanov tanuló kepta meg a szavazólapot.

- Nemrégén töltötték be 18. életüket és most veszek először részt a választásokon. Ezen a boldog napon abban a megtiszteltetésben van részem, hogy Sztálinra szavazhatok, aki minden nép előtt megnyitotta az utat a ragyogó és örömteli jövő felé! - mondotta Doszanov. /Folyt.köv./

/Választások ... 2. folyt./

Almás-uta különböző választóközeteiben Nozsi b Galiakberov kazah tudóst, a Sztálin-díjjal kitüntetett Kudusz Kuzsanjarov zeneszerzőt, Szenjon Jeliszejev kőművest választották a dolgozók küldöttévé.

Lelkesen szavaztak Kazahsztán legnagyobb ipari központjának, Karagandának bányászai, a hegyvidéki legelők kolhoz-állattenyésztői, a halásztelepülések lakói.

Kirgizia fővárosából, Frunzából jelentik, hogy a lakosság nagy aktivitással vett részt a választásokon. Délre a választóknak több mint 90 százaléka leszavazott.

Kirgizia a sztálini ötéves tervek folyánán ipari köztársasággá változott. Ezért a jelöltek között sok volt a munkás. Kibil-Kijaban, a fiatal kirgiz bányavárosban Altais Sotivaldijev kiváló bányamester, valamint Nisan Riszkulovot, a kiváló bányászt és Azzar Bogbojeva cipőgyári munkásnőt jelölték küldöttnek. A kolhozparasztok olyan kiváló embereket küldtek a szovjetekbe, mint Allia Anarov, a Szocialista Munka kétszeres Hőse, aki száz mázsá gyapotot termelt hektáronként.

A választás napja ünnepnap volt a pamiri hegyvidéki falvak kolhozparasztjai, az új tadzsik ipari központok munkásai és alkalmazottai számára is.

A városok és falvak lakói büszkeséggel ejtették ki az élmunkások, parasztok és értelmiségiek, a helyi szovjetek küldöttjelöltjeinek neveit. A küldöttjelöltek között igen sok a nő is. Az Októberi Forradalom előtt a tadzsik nők nemis álmódhattak arról, hogy részt vehetnek a közéletben. Életük nehéz volt, jogfosztottak voltak. A szovjet hatalom szabadságot adott Klet asszonyainak és egyenjogú polgárokká emelte őket. Tadzsikisztánban, akárcsak a többi szövetséges köztársaságban a nők most tevékenyen részt vesznek az állam vezetésében. Minden utat megnyitottak számukra az alkotó munkához, a tudományos és közéleti tevékenységhez.

/Folyt.köv./

/Választások ... 3.folyt./

▲ helyi szovjetek küldöttévé választották Surbona Saripova sztálinabádi szőnyegszövőnőt, Sahri Iszanuhanedova tanítónőt, Saizoda Szananbajeva fejőnőt és sokszáz más tadzsik nőt.

Tadzsikisztánban reggel 9 órára csaknem minden választó részt vett a szavazásán.

▲ turkmén dolgozók a helyi szovjetek választása alkalmával örömmel ünneplik azokat a nagy sikereket, amelyeket a gazdasági és kulturális élet különböző területein értek el - hangzik az Ashabadból érkezett jelentés. ▲ köztársaságban gyönyörű városok épültek, új iparágak létesültek, nyoma sem maradt a kultúra régi elmaradottságának. ▲ legutóbbi választások óta eltelt két év folyamán Turkméniaiban megnyitották az állami egyetemet, a Tudományos Akadémiát, új vasutvonalat adtak át rendeltetésének, kulturpalotákat építettek az olajipar és más iparágak munkásai számára.

▲ Turkmén SzSzk területén gyors úton épül a nagyszerű víziút, a Turkmén Főcsatorna. ▲ csatorna sokmillió hektár most még terméketlen földet tesz termővé. ▲ választások napja nagyszerű eseménnyel esett egybe: a csatorna építői hozzáfogtak a nagy víziút vonalán a talaj kiemeléséhez. Turkméniaiban ezért kétszeresen örömnép a választás napja. ▲ szavazóhelyiségeket - amelyek felé végeláthatatlan sorokban özönlöttek az emberek - gyönyörűen feldíszítették. Turkméniaiban a dolgozóknak több mint tízezer képviselőjét választották az államhatalom helyi szerveibe.

Szovjet-Örményország városaiban és falvaiban a választások előtti éjszaka a helyi tanácsok épületeit ünnepélyesen kivilágították. ▲ szavazóhelyiségekhez vezető utcákon és hegyi utakon már hajnal előtt tömegekben özönlöttek az emberek. Az egyik jereváni választókerületben - ahol J.V. Sztálint jelölték a városi szovjet küldöttévé - elsőnek Orant Vartanian sztálini utódjelölt kapta meg a szavazólapot. Amikor kilépett a szavazóteremből, lelkesen beszélt az őt körülvevő fiataloknak arról, milyen boldogság a nagy sztálini korszakban élni és dolgozni. /Folyt.köv./

/Választások ... 4. folyt./

Nahsir Szarkszian 90 éves nyugdíjas asszony Mihail nevű mérnök fiával és Nyina tanítónő leányával megy a választóurnához. Március elsején a köztársaság különböző vidékein ennek az egyszerű szovjet asszonynak 12 unokája vesz részt a választásokban. Mindnyájan képzettséget szereztek és sikeresen dolgoznak a népgazdaság és kultúra különböző területein.

Jerován egyik választókerületében Anajak Mikian érdemes tanítót jelölték a városi tanács küldöttévé. Fél évszázad óta tanít ez az ember, akit a városban mindenki tisztelettel és megbecsüléssel vesz körül. Mellét a haza legmagasabb kitüntetésévé, a Lenin-rend díszítévé. Más kerületekben Garegin Szevunc örmény író, a "Teherán" című népszerű könyv szerzőjét, Vardan Gulkanian kiváló tudóst, az Örmény Tudományos Akadémia tagját, Musztafa Halilov lakatost, Aszja Markoszjan sztáhanovista munkásnőt, Varvara Gevorkian orvost és a kommunisták és pártönkivüliek sztálini blokkjának más jelöltjeit választották meg.

▲ déli köztársaságok lakóival egy napon választotta küldötteit a helyi szovjetekbe a Szovjetunió északi határain fekvő Karel-Finn Köztársaság lakossága. ▲ köztársaság városai, erdőtelepei és halásztelepei ünnepi díszbe öltöztek.

Retrozavodszk, a köztársaság 6 városának 114. számú választókerületében - ahol J.V. Sztálint jelölték a városi szovjet küldöttévé - már délelőtt 10 órára minden szavazó leadta szavazatát.

▲ padozsi kerületi szovjet küldöttjelöltje Danyiil Zanyin villamos fűrészkészítő. Egyszerű napszámos fia, aki gyermekkorában kulákoknál dolgozott éhbérért, azután favágó lett. ▲ boldog életet csak a szovjet hatalom évei alatt ismerte meg. ▲ hatalmas gépek megkönnyítették a faipari dolgozók munkáját. ▲ Karel-Finn Köztársaság erdeiben klubokkal, iskolákkal, könyvtárakkal rendelkező kényelmes munkástelepeket építettek. ▲ választások napjára Zanyin brigádja határidő előtt teljesítette tervét.

/Folyt.köv./

/Választások ... 5.folyt./

▲ petrozavodszki városi szovjet küldöttévé jelölték Makszim Gavrilovot, a köztársaság érdemes művészt, aki nagy sikerrel szerepelt a Budapesten és Berlinben rendezett nemzetközi ifjúsági találkozón. Makszim Gavrilov, az egyszerű halász gyermeke most a "Kantele" állami ének- és táncegyüttes vezetője. Tagja a köztársaság békebizottságának is.

Lettország dolgozói több mint 17.000 küldöttet választottak a helyi szovjetekbe - hangzik a Rigából érkezett tudósítás. ▲ küldöttek között élmunkások, kiváló eredményt elért kolhozparasztok, tudósok és művészek vannak.

Harij Greidins, a folyami flotta rigai gépgyáranak munkása a burzsoá Lettországban sokáig munkanélküli volt. Most kiváló temelési ujitó. Greidins kiválóan tökéletesítette a kommunizmus építkezései számára készült uszó markolódaruk szerkezetét, amiért Sztálin-díjjal tüntették ki. Most megválasztották a rigai városi szovjet küldöttévé.

Általános tisztelet övezi a köztársaságban Janisz Zutisz Sztálin-díjas történészprofesszort. Nemcsak tudományos munkái tették közismertté nevét, hanem a béke megvédése érdekében végzett lelkes munkája is. Zutiszt a rigai területi szovjet küldöttévé választották. Ugyancsak a rigai területi szovjet küldöttévé választották Antonia Rancane egyszerű kolhozparasztasszonyt is. Ez az egyszerű parasztasszony a tudomány emberével együtt új módszereket dolgozott ki a tehének tejhozamának emelésére.

▲ helyi szovjetek küldöttei között van Anna Brodele író, Adolf Martinson rigai kikötőmunkás, Jan Ruzin traktorvezető, Lidia Ljepin vegyészprofesszor és a köztársaság sok más kiváló személyisége.

▲ munkások, parasztok és alkalmazottak már a reggeli órákban családjaikkal együtt siettek a szavazóhelyiség felé. ▲ tengermelléki falvából sok halászkolhozparaszt, /folyt.köv./ ján és motorkerékpárján érkezett a szavazókörbe.

K 23. kiadás

1953 március 2

1465

/Választások ... 6. folyt./

Rigában a 20. számú szavazókerületben az elsők között szavazott Teodor Abiksz, idős vasgyári lakatos. Vele együtt szavazott Uljana Szemusenkova, az "Avtoelektropribor" gyár esztergályosa, aki a napokban töltötte be 18. életévét. Abiksz a leányhoz fordulva így szólt: - Ugy érzem, mintha én is olyan fiatal lennék, mint te. De hogy is ne fiatalodnék meg, amikor Lettország népének életébe szabadabb és boldogabb vált!

Lettország sok vidékéről már déli 12 órára jelentések érkeztek arról, hogy minden választó részt vett a szavazáson.

▲ Szovjetunió nyolc köztársaságában március 1-én, a választók magasfokú politikai aktivitása közepette lezajlott választás a következetes szocialista demokratizmus diadala és annak regyogó megnyilvánulása milyen egységesen és milyen szorosán tömörült a szovjet nép a Kommunista Párt, a szovjet kormány és a népek nagy vezére, J. V. Sztálin körül. /MII/

- - -

Washington a hollandiai árvizet arra használja fel, hogy a fegyverkezési költségek fokozására kényszerítse a holland kormányt

B r ü s s z e l , március 2 /TASzSz/

▲ holland sajtóban újabb jelentések láttak napvilágot arról, hogy milyen nagy nyomást gyakorol az Egyesült Államok a holland kormányra.

"Washington - írja a "De Waarheid" - a hollandiai árvizet arra használta fel, hogy a fegyverkezési költségek fokozására kényszerítse Hollandiát. Mint ismeretessé vált, az amerikaiak beleegyeztek abba, hogy az ellenszámle-alapból 200 millió holland forintot fordítsanak helyreállítási munkálatokra, de ezzel a feltétellel, hogy ha az alapból 300 millió holland forintot hadianyaggyártásra utálnak ki. Eszerint a Drees-kormány a gátépítésre fordított minden egyes holland forint mellett máxfél holland forintot ágyuk, lökhajtásos repülőgépek és egyéb hadianyag gyártására költ majd". /Folyt. köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 24. kiadás

1953 március 2

14 605 p

/Washington a hollandiai árvizet 1.3 lyt./

▲ Az amerikai "segélynyújtást" nagy felháborodással fogadták a holland lakosság széles rétegei.

▲ "Het Dagblad Van Het Oosten" című holland burzsoá lap ezzel kapcsolatban kiemeli a következőket: "Egészen világos, hogy ha néhány évvel ezelőtt 200 millió holland forintot utaltunk volna ki a költségvetésből gátrendszerünk megszilárdítására, akkor elkerültük volna a mostani katasztrófát".

Paul de Groot, Hollandia Kommunista Pártja Központi Bizottságának főtitkára a párt Központi Bizottságának a napokban tartott plenáris ülésén hangsúlyozta, hogy a nemzeti katasztrófa okait mindenekelőtt a háborus készülődésekben kell keresni - abban, hogy Hollandia amerikai nyomás alatt színylődik. ▲ holland kormány ahelyett, hogy a gátakkal törődne, minden figyelmét a háborus készülődésekre fordítja. /MTI/

▲ Kínai Népköztársaság választójogi törvénye

Peking, március 2 /Új Kína/

▲ Az Össz kínai Népi Gyűlés és a helyi népi gyűlések megválasztásáról intézkedő választójogi törvénynek - amelyet a Kínai Népköztársaság központi népi kormánya 1953 február 11-i ülése elfogadott - főelve az olyan valóban demokratikus választási rendszer létesítése, amely a Kínai Népköztársaságban uralkodó állapotokat tükrözi.

▲ A törvény egyetemes választójogot biztosít. Minden 18. életévét betöltött kínai állampolgár - nemzetiségétől, fajtától, nemétől, foglalkozásától, társadalmi származásától, vallási meggyőződésétől, iskolai végzettségétől, vagyoni helyzetétől, vagy helybenlakásának időtartanától függetlenül - választó és választható.

/Folyt. köv./

K 25 kiadás 1953 március 2 14 6 10 P

▲ Kínai Népköztársaság ... Folyt./

A törvény világos és lényeges előírásokat tartalmaz a nemzetiségiek, a népi fegyveres erő tagjai és az ország határain kívül élő kínaiak körében folytatandó választások lebonyolítására vonatkozóan.

A választójogi törvény megtagadja a választás és a választhatóság jogát azoktól a földesuraktól, akik nem változtatták meg társadalmi helyzetüket, az ellenforradalmároktól, akiket megfosztottak politikai joguktól, olyan személyektől, akiket törvényes úton megfosztottak politikai joguktól és az elmebetegektől.

Az előbbi bekezdésben említették az egész lakosságnak csupán elenyésző töredékét alkotják, úgy hogy a választásra jogosultak százalékaránya az összlakossághoz viszonyítva igen magas lesz.

Az összes választási költségeket az állankincstár fedezi. Ennek az előírásnak nagy jelentősége van, mert anyagiilag biztosítja a választóknak és a jelölteknek, hogy valóban képesek legyenek jogaikat gyakorolni.

A választójogi törvény intézkedik, hogy a választóknak joguk van szabadon megválasztani azokat, akiknek megválasztását kívánatosnak tartják. A választóknak joguk van már megválasztott küldötteket visszahívni és másokat választani helyükbe.

A választójogi törvény külön meghatározza azt az eljárásmódot, amellyel kifogásokat lehet emelni a választói névjegyzékek összeállításával kapcsolatban és szigorú büntetéseket helyez kilátásba a választások szabotálására irányuló minden cselekményért.

Közvetlen választást csak a kisebb közigazgatási egységekben tartanak, míg a megyékben és a megyei szinten felül lévő közigazgatási egységekben a választás közvetett.

A választójogi törvény csak a megyékben és a megyei szinten felül lévő közigazgatási egységekben teszi kötelezővé a titkos szavazást. /Folyt.köv./

▲ Kínai Népköztársaság 2. folyt.

▲ kisebb közigazgatási egységekben a szavazás kézfelemeléssel történik. Ezeket az előírásokat a Kínában fennálló tényleges körülmények tették szükségessé, így például a választójogi gyakorlat hiánya a nép nagy része körében, továbbá, hogy még vannak, akik nem tudnak írni-olvasni.

▲ helyi népi gyűlésekbe beválasztandó küldöttek számát az alábbi két alapelvnek megfelelően állapították meg:

1./ ▲ népi gyűléseknek arra alkalmas állami szerveknek kell lenniök, hogy összehívhassák a népet, s problémákat vitathassanak meg és rendezhessenek;

2./ a népi gyűléseknek szoros kapcsolatban kell lenniök a néppel.

▲ választójogi törvény előírja, hogy a küldöttek száma a hsziangi és a kisvárosi népi gyűlésekben általánosságban 15-35, a törvényhatósági körzeti népi gyűlésekben 35 és 200, a megyei népi gyűlésekben általánosságban 100-350 között legyen. Ez a szám bizonyos megyékben 450-ig is emelkedhet. ▲ küldöttek száma a törvényhatósági népi gyűlésekben ne legyen ötvennél kevesebb és nyolcszáznál több. ▲ küldöttek száma - a választójogi törvény 3. fejezete szerint - az északkeleti Népi Gyűlésben megközelítően 1200 lesz.

▲ mi az egyes választókörzetek által választandó küldöttek számát illeti, a választási törvény a lakosság létszámát veszi alapul, ugyanakkor figyelembe véve a különböző területek különleges körülményeit. ▲ hsziangok, kisvárosok és törvényhatósági körzetek megválasztandó küldötteinek számát kizárólag a lakosság létszáma alapján állapítják meg. Ez azt jelenti, hogy valamely hsziang, kisváros, vagy törvényhatósági körzet népi gyűlésében minden küldött azonos számú lakost képvisel.

▲ megyei vagy tartományi népi gyűlések küldötteinek megválasztásánál tekintetbe kellett venni azt a tényt, hogy ezekben a népi gyűlésekben helyet foglalnak a megye alá tartozó valamennyi hsziang küldöttei és ezért a küldöttek számát korlátozni kellett. /Folyt.köv./

/A Kínai Népköztársaság, ... 3. folyt./

A törvény úgy intézkedik, hogy a legnagyobb hezsiang által a megyei népi gyűlésbe megválasztott küldöttek száma ne haladja meg a háromat és a legnagyobb megye által a tartományi népi gyűlésbe választott küldöttek száma legyen több, mint 3-5.

Az Összkinai Népi Gyűlés küldötteit is a lakosság számának megfelelően választják meg, de figyelembe veszik a különböző területek és választókerületek különleges körülményeit. Ilyenformán a nagyobb lakosságú tartományok vagy városok nagyobb számú küldöttet választanak az Összkinai Népi Gyűlésbe, mint azok, amelyekben a lakosság létszáma kisebb. A választási törvény meg szabja azt is, hogy az egyes tartományok által az Összkinai Népi Gyűlésbe megválasztandó küldöttek száma nem lehet kevesebb háromnál. Ez azt jelenti, hogy tekintettel voltak a legkisebb tartományokra is.

A választási törvény az Összkinai Népi Gyűlés küldötteinek számát eltérően állapítja meg a városi és a falusi lakosság számára. A törvény szerint vidéken minden 800.000 ember választ egy küldöttet, míg az ipari városokban minden 100.000 embernek lesz egy küldötte. Hasonló intézkedés történt a tartományi, törvényhatósági körzeti és megyei helyi népi gyűlések küldötteinek megválasztása szempontjából is. A küldöttek számának ez az eltérő megosztása tükrözi a munkásosztály vezető szerepét az államban és mutatja a fejlődés irányát az ország ipar előrelépésé felé.

A választójogi törvény a továbbiakban intézkedik arról, hogy a népi fegyveres erőt megfelelő számú küldött képviselje a különböző népi gyűlésekben. A törvény intézkedik arról is, hogy az ország határain kívül élő kínaiak - akiknek a száma összesen mintegy 11 millió - harminc küldöttet válasszanak az Összkinai Népi Gyűlésbe. Ez megmutatja, hogy az anyaország törődik a külföldön élő kínaiakkal.

A választójogi törvény külön fejezetben - a 4. fejezetben - foglalkozik az ország nemzetiségei körében lebonyolítandó választások kérdésével. /Folyt. köv./

/A Kínai Népköztársaság ... 4. folyó/

▲ törvénynek az a fejezete megfelelő előírásokat tartalmaz a különböző nemzetiségek által az egyes népi gyűlésekbe választandó küldöttek számára vonatkozóan. ▲ törvény előírja, hogy a nemzetiségek összesen 150 küldöttet válasszanak az Összkinai Népi Gyűlésbe, azokon a nemzetiségi küldötteken kívül, akiket más területeken választanak meg. ▲ különböző nemzetiségekhez tartozók összlétszáma Kína teljes lakosságának hozzávetőleg egytízannyomad részét teszi ki. ▲ választójogi törvény szerint azonban a nemzetiségek által az Összkinai Népi Gyűlésbe választandó küldöttek száma - becslések szerint - a küldöttek összlétszáma csaknem egyhated részének felel meg.

▲ mi a jelöltállítását illeti, a választójogi törvény intézkedik arról, hogy a Kínai Kommunista Párt, a különböző demokratikus pártok és csoportok, a népi szervezetek, valamint az enlített pártokhoz, csoportokhoz vagy szervezetekhez nem tartozó választók vagy képviselők mindannyian állíthatnak jelölteket, közösen vagy függetlenül, a választási körzeteknek vagy választási egységeknek megfelelően. ▲ választójogi törvény arról is rendelkezik, hogy a választásokon a választók a jelöltek névjegyzékén szereplő szénélyeken kívül tetszésük szerint szavazhatnak bárkire, aki nem szerepel a névjegyzéken.

▲ választójogi törvény intézkedik végül a központi választási bizottságnak és a különböző körzetek választási bizottságainak felállításáról, hogy ezek ellenőrizzék és irányítsák a választójogi törvény pontos betartását, továbbá, hogy felelősséget vállaljanak a választási ügyek intézéséért. /MTI/

▲ az afgán kormány nem engedi meg külföldi csapatok állomásozását az országban

P á r i z s , március 2 /MTI/

▲ az "AEP" az afgán hivatalos hírgyűjtésnek jelentésére hivatkozva közli: "Az afgán kormány nem engedné meg, hogy idegen csapatok állomásozzanak az országban." /Folytatókóv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 2. kiadás

1953 március 2

119 3 55 P

Az afgán kormány ... l. folyt.

"A kormány - mondja az "AFP" jelentése -  
azzal is "szembeszegül, hogy Afganisztán csatlakozzék a közép-  
keleti védelmi tömbhöz".

Peru és Nyugat-Németország kölcsönösen nagykövetséget állítanak  
fel

március 2 /MTI/

Nyugat-Németország és Peru kölcsönösen nagy-  
követségi rangra emelik diplomáciai kapcsolatukat - jelentette a "DPA".

Az amerikai légügyi miniszter Tokióba érkezett

P á r i s s e , március 2 /MTI/

Az "AFP" tokiói jelentése szerint Harold Talbott,  
az Egyesült Államok légügyi minisztere vasárnap a japán fővárosba  
érkezett. Talbott megszönlőli a Japánban és Koreában lévő légibe-  
rendezéseket.

A braziliai hadügyminiszter az Egyesült Államokba utazott

március 2 /MTI/

Santo Cardoso tábornok, braziliai hadügymi-  
niszter hivatalos látogatásra az Egyesült Államokba utazott - je-  
lenti Rio de Janeiroból az "AFP". A braziliai hadügyminisztert el-  
kísérte Berderlinder vezérőrnagy, a Braziliában lévő amerikai ka-  
tonai misszió vezetője.

A tullei községi tanács tiltakozik az oradouri gyilkosok szabadonbocsátása miatt

március 2 /MTI/

Az "AFP" beszámol arról, hogy a 14 radikálispárti, illetve SFIO-hoz, MRP-hez és RPF-hez tartozó tanácsból, valamint 13 kommunista tanácsból álló tullei községi tanács egyhangúlag elhatározta, hogy - tiltakozásul az oradouri és tullei gyilkosságokért felelős háborús bűnösöknek adott kegyelen ellen - visszautasítja azt a hadikeresztet, amelyet a tullei áldozatok emlékére a városnak adományoztak.

---

Az angol burzsoá sajtó a római értekezletről

London, március 2 /MTI/

A nyugati sajtó továbbra is élénken kommentálja az ugynevezett "európai védelmi közösségben" részt vevő hat ország külügyminiszterének római értekezletét. Az angol sajtó legutóbbi kommentárjaiból világosan kitűnik, hogy a római értekezlet az amerikai nyomás ellenére sem végződött a várt eredményre, az "európai hadsereg" kapcsolatos ellentétet nem sikerült áthidalni.

Az "Economist" arról ír, hogy "ha az európai védelmi közösség tagállamainak képviselői bizonyos akadályokat le is küzdöttek a római tanácskozáson, azok a nehézségek, amelyek a francia kormányra várnak, mindennél nagyobbaknak tűnnek. Kétséges, hogy a francia nemzetgyűlés jelenlegi formájában hajlandó-e egyáltalán tárgyalások alá venni a szerződést".

A "Time and Tide" vezércikkben foglalkozik az "európai hadsereg" körül a római értekezlet után is fennálló francia-német ellentét kérdésével. /Polyt.köv./

K 31. kiadás

1953 március 2

156 10

P

/Az angol burzsoá sajtó ... 1. folyt./

Mint írja, "francia részről - a rettegett - német tulajdon ellenesúlyozására az eddiginél is szorosabban szeretnék odaláncolni Nagybritanniát az európai védelmi közösséghez". Utal a lap arra, hogy a francia kormány azért diadalkodik Angliának az "európai védelmi közösséghez" kapcsolásán, hogy ezzel bírja rá a francia nemzetgyűlést a szerződések ratifikálására. "A francia közvélemény megörökösödésére - írja a "Time and Tide" - Nyugat-Németország máris előnyös helyzetben van, mert egymás ellen játszhatja ki a két angolszász nagyhatalmat és ezt máris lelkesen üzi. A franciák riadtan szemlélik, hogy a németek elszántsága, amellyel vissza akarják szerezni az elvesztett területeket - teljesen megfelelő az Egyesült Államokban uralkodó hangulatnak".

A római értekezlet sovány eredményeiről írva, a "New Statesman and Nation" megállapítja, hogy "a római tárgyalásokon a nyílt törést sikerült elhárítani. Most az a jelszó, hogy az összes kormányok támogatják majd saját parlamentjükben az európai védelmi közösség tervét és a póttörvényeket külön bizottság tanulmányozza majd. Ez a jelszó talán tetszik az amerikai kongresszusnak, de nem biztos, hogy tetszik a francia nemzetgyűlésnek".

A "Tablet" című lap nyíltan megírja: "A római értekezlet nem teremtette meg és nem is teremthette meg azokat a feltételeket, amelyek lehetővé tennék, hogy az európai hadsereg valósággá váljék. Az értekezlet kétségbeesett kísérlet volt a helyzet megmentésére".

---

K 32 kiadás 1953, március 2.

15 ó 45 p

Volt fasiszta vezetők tanácskozása Rómában

B e r l i n, március 2. /TASzSz/

Jelentették, hogy azzal egyidejűleg, hogy hat állam külügyminisztere Rómában a háborús szerződések mielőbbi ratifikálásáról tanácskozott, ugyancsak Rómában volt SS- és SA-vezetők találkoztak olaszországi, belgiumi és hollandiai fasiszta olomokkal. Ezen az összejövetelen a szóbanforgó kormányok támogatásának kérdését tárgyalták meg az "európai védelmi közösségről" szóló szerződés parlamentari ratifikálása érdekében. Az összejövetelen elhangzott beszédek szerint elhatározták, hogy széleskörű mozgalmat indítanak a hazafias erők ellen országukban, hogy bármi áron is megtörjék a háborús szerződésekkel szemben megnyilvánuló ellenállást.

A "Nacht-Express" című lap római jelentése szerint Hauser, volt SS-vezérezredes egy fasiszta találkozáson kijelentette: "Az amerikai katonai hatóságok nagy érdeklődést tanúsítanak irántunk, mert Keleten szerzett kitűnő tapasztalatokkal rendelkezünk. Ezért nekünk is támogatnunk kell Adenauert." /MTI/

00-00

"Németországot és Európát meg kell szabadítani a háborús veszély lidéronyomásától!

B e r l i n, március 2. /MTI/

A német kérdés békés megoldásának elősegítésére a Német Demokratikus Köztársaságban alakult állandó bizottság szombaton és vasárnap értekezletet tartott Berlinben. Az értekezleten, amelyen a német kérdés békés megoldásáért küzdő nyugatnémetországi személyiségek is részt vettek, Johannes Dieckmann, a Német Demokratikus Köztársaság népi kamarájának elnöke elnökölt. Az állandó bizottság a jelenlegi politikai helyzettel foglalkozó nyilatkozatában a többi között a következőket szögezte le:

"Az Amerikai Egyesült Államok kormánya nem Németország békés újraegyesítésére, hanem a hidegháború további kiélezésére törekszik. Ez a körülmény új háború, Németországban testvérháború kirobbantásának veszélyével fenyeget.

A bonni kormány tudatosan támogatja ezeket a népellonos törvényeket. /Folyt.köv./

K 33 kiadás

1953, március 2.

150 20 p

"Németországot és Európát....folyt./

Wirth volt birodalmi kancellár látogatás: Herriotnál, a francia nemzetgyűlés elnökénél, valamint Niemöller egyházelnök, Elfes volt főpolgármester, Herrmann tanár, dr. Textor és dr. Koch nyugatnémetországi békeharcosok párizsi fellépése nagymértékben fokozta a hazafias elb. állást a katasztrófával fenyegető háborus paktumokkal szemben.

A német nép és a szomszéd népek békeérői a bonni és párizsi szerződések olvastását követelik."

Az állandó bizottság a népek önrendelkezési jogára hivatkozva felszólítja a négy nagyhatalom kormányát, hogy Kelet- és Nyugat-Németország képviselőinek bevonásával dolgozzák ki végre a békeszerződést, amely lehetővé teszi Németország demokratikus és békés alapon történő újraegyesítését.

A felhívás hangsúlyozza: "Németországot és vele együtt Európát meg kell szabadítani a háborus veszély lidérszomszától. Gyűjtsük egy táborba nagy népünk békeérőit, hogy kikényszerítsük a bennünket megillető békeszerződést, hogy Németországot ne pusztítsa háboru, hanem a békés építés gyarapítsa!"

Az állandó bizottság vasárnapi ülésén elhatározta, hogy a német kérdés békés megoldásának népszerűsítésére felvilágosító irodát létesít Berlinben. A felvilágosító iroda vezetője Albert Norden egyetemi tanár, a kiváló német közíró lesz.

-o-

René Mayer az "európai hadsereg" mellett agitált Algírban

M á r c i u s 2. /MTI/

Az "AFP" jelentései szerint René Mayer francia miniszterelnök vasárnap az algíri Sotifben beszédet mondott, amelyben részletesen foglalkozott az "európai védelmi egyezményről" és újból sikeresen a háborus szerződések ratifikálása mellett.

Ma, amikor mindenki előtt ismeretes, hogy a felállítandó "európai hadsereg" legnagyobb kontingensét a nyugatnémet egységek alkotják, amelyeknek létszámát illetően már a nyugatnémet sajtó is 40-50 hadosztályt emleget, René Mayer kijelentette: "Ha a szerződéseket ratifikálják, Nyugat-Németország nem tarthat fenn katonai erőt". /Folyt.köv./

K 3. kiadás

1953, március 2.

156 35 p

/René Mayer az "európai ...folyt./

Közvetett a nyugatnémet hadiipar amerikai imperialisták által történt helyreállításának ténye is. McCloy, volt nyugat-németországi főbiztos egyik jelentéséből például kitűnik, hogy Nyugat-Németországban hét üzem harckocsikat és páncélkocsikat, öt üzem repülőgépmotorokat és alkatrészeket, 36 gyár repülőgépfegyverzetet gyárt, további 71 üzem motorizált egységek, 45 üzem pedig gyalogsági alakulatok számára gyárt fegyvereket. Ezek ellenére a miniszterelnök sajnálkozó módon kijelentette, hogy "ha a szerződéseket ratifikálják, Nyugat-Németországnak nem lesz joga újjászervezni hadiiparát".

Mayer - hogy kellő súlyt adjon szavainak - ezzel próbálta zsarolni a francia közvéleményt, hogy kijelentette: ha a háborús szerződéseket nem ratifikálják, "kedvezőtlen légkörben a lőről kell kezdeni a tárgyalásokat" és "ez esetben a szövetségesek már nem lesznek ugyanolyanok, mint előzőleg".

A miniszterelnök végül sajnálkozva beismerte, hogy "a szerződésekről ratifikálás mind diplomáciai, mind politikai téren nehézségekkel jár" és az ilyenirányú politikát "néha jogosan kifogásolják".

Lemondott a fülöpszigeti hadügyminiszter

S a n g h á j, március 2. /T.SzSz/

Ramon Magsaysay fülöpszigeti hadügyminiszter február 28-án benyújtotta lemondását és kilépett az uralkodó szabadpárti párt tagjai sorából. Magsaysay a lemondását megindokoló levelében rámutat a Quirino elnökkel támadt nézeteltéréseire.

Manilai politikai körökben széles körben elterjedt az a vélemény, hogy Magsaysay felléphet a novemberben tartandó elnökválasztásokon. Az elnökválasztásokon Quirino mostani elnök is jelölteti magát. Hír szerint Magsaysay számíthat az Egyesült Államok jelentős pénzületi és erkölcsi támogatására. /MTI/

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 35. kiadás

1953 március 2

19 ó 35 p

A Szakszervezeti Világszövetség végrehajtó bizottságának határozata a munkanélküliség ellen, a munkabéromlásért és a szakszervezeti jogokért folytatott harc feladatairól és módszereiről

B é c s , március 2 /TASzSz/

A Szakszervezeti Világszövetség végrehajtó bizottságának február 25 és 28 között megtartott ülészsaka határozatot hozott a szakszervezetek feladatairól a munkabéromlásért, szakszervezeti jogokért és a munkanélküliség ellen folytatott harcban.

A SzVSz végrehajtó bizottsága határozatában részletezi, hogyan romlik a dolgozó tömegek helyzete a kapitalista országokban a háború, éhség és nyomor politikájának következtében, majd rámutat a következőkre: Ilyen körülmények között a munkásosztály legfőbb feladata, hogy a háborus gyujtogatókkal és a kapitalista monopóliumok támadásával a munka embereinek egységes frontját állítsa szembe.

A végrehajtó bizottság a következőket javasolja a Szakszervezeti Világszövetség végrehajtó irodájának, a nemzetközi szakmai szövetségeknek, az országos szakszervezeteknek és minden szakszervezetnek:

Szűles körben terjesszék a dolgozók akcióegységének tapasztalatait a reálbérek emeléséért, a szakszervezeti szabadságért, a munkanélküliség és a háborus készülődés ellen folytatott harcban;

ott, ahol ez célszerű, a kapitalista és nyarantati országok dolgozói tartsanak országos értekezleteket gazdasági és szociális jogaik védelme érdekében, a gazdasági élet militarizálása és a munkanélküliség ellen, s vonják be ezekbe az értekezletekbe a munkásokat, függetlenül attól, milyen szakszervezetbe tartoznak, valamint a szakszervezetekhez nem tartozó munkásokat is;

törekedjenek arra, hogy a Szakszervezeti Világszövetség és a nemzetközi szakmai szövetségek körül szűles aktívahálózatot teremtsenek azokban az országokban, ahol a szakszervezetek a szakadárak hibájából nem tartoznak a Szakszervezeti Világszövetséghez; /folyt.-köv./

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 36. kiadás

1953 március 2

15 6 40

P

P

/A Szakszervezeti Világszövetség ... 1. f. lyt./

erősítsék a dolgozók nemzetközi szolidaritását.

▲ határozat a továbbiakban rámutat a szakszervezetek konkrét feladataira a munkabérek emeléséért, a szakszervezeti jogok megvédéséért és a munkanélküliség ellen folytatott harcban.

▲ Szakszervezeti Világszövetség végrehajtó bizottsága kijelenti -- hangsúlyozza a határozat -- hogy az akcióegység alapja annak a sikeres szakszervezeti tevékenységnek, amely meghatározza a szakszervezeti mozgalom feladatait a jelenlegi helyzetben. ▲ SzVSz kampánya az akcióegységért és a szakszervezeti mozgalom egységéért a Szakszervezeti Világszövetség alapító álláspontja ... Teremtjük meg a munkásosztály erős, egységes frontját az élet- és munkakörülmények megjavításáért, a békéért és demokratikus szabadságjogokért folytatott harcban!

Éljen a világ dolgozóinak barátsága és együttműködése!

▲ SzVSz végrehajtó bizottsága külön határozatot hozott a mezőgazdasági dolgozók harcának fokozásáról, valamint gazdasági és szociális követeléseik támogatásáról. /MTI/

Nan Ir tábornok tiltakozása a február 21 és 25 között megölt, illetve megsebesített hadifoglyok ügyében

K e s z o n , március 2 /Uj Kina/

Nan Ir tábornok, a koreai-kinai fegyverszüneti küllöttség vezetője szombaton erőlyesen tiltakozott az ellen, hogy február 21 és 25 között az amerikaiak hét hadifoglyot meggyilkoltak, illetve megsebesítettek.

Nan Ir tábornok hangsúlyozta, hogy az amerikaiak semmiesetre sem háríthatják el maguktól a teljes felelősséget ezért a bűncselekményért. /Folyt. köv./

K 37. kiadás

1953 március 2

156 30 P

/Nam Ir tábornok tiltakozása ... l. folyt./

Egy hadifoglyot Csezsü szigetén gyilkoltak meg az amerikaiak február 21-én. Két nappal később Kocsedo szigetén öltek meg egy hadifoglyot, egy másikat pedig Pongon szigetén sebesítettek meg. Február 25-én a kocsedoszigeti foglyotáborban meggyilkoltak egy hadifoglyot, két másikat pedig megsebesítettek. Ugyanaznap egy hadifoglyot megsebesítettek Pongon szigetén is. /MTI/

---

Az amerikaiak hallgatással próbálnak kitérni a senleges övezet megsértésének felelőssége elől

K e s z o n , március 2 /Uj Kina/

A koreai rangidős összekötőtiszt szombaton tiltakozott az amerikaiaknál amiatt, hogy február 26-án délután 1 óra 20 perc tájban egy amerikai repülőgép megsértette a senleges övezetről szóló megállapodást. Követelte, hogy az amerikaiak felelősségteljesen adjanak számot az incidensről és hozzanak határozó intézkedéseket hasonló esetek megismétlődésének megakadályozására.

Az értekezleti térség biztonsági tisztjei az átrepülés után együttes vizsgálatot tartottak. A szentanuk vallomásai igazolták, hogy az amerikaiakat felelősség terheli az incidensért.

Az összekötőtisztek vasárnapi ülésén az amerikai rangidős összekötőtiszt arcátlanul ki próbált térni a senlegeségi megállapodás megsértésének felelőssége elől.

Willard Carlock ezredes, amerikai rangidős összekötőtiszt a február 26-i átrepüléssel kapcsolatban azt mondta, hogy az incidens "valószínűleg technikai és időjárási nehézségek" miatt történt.

A koreai-kínai összekötőtiszt ismételtan kérte, magyarázza meg, mik voltak ezek a "technikai és időjárási nehézségek". Carlock csupán annyit válaszolt: "Nincs több mondanivalóm". /Folyt.köv./

▲ Az amerikaiak hallgatással próbálnak kitérni ... 1. folyt.

▲ tényállás az, hogy a berepülés után megtartott együttes vizsgálat folyamán még az egyik amerikai katonai rendőr is tanusította, hogy látta a behatoló repülőgépet. Ő is rajzolta a repülőgép utirányát. Mikor az amerikai biztonsági tiszt kérdést intézett hozzá, hogy milyenek voltak a látási viszonyok abban az időpontban, azt válaszolta, hogy "tiszták". Arra a kérdésre, hogy volt-e szél, nemel felelt.

Más szemtanúk is látták, hogy az amerikai repülőgép közvetlenül az értekezlet térségének átrepülése után bombázta és lőtte a közelben lévő koreai és kínai állásokat.

▲ két fél összekötőtisztjei között írásban létrejött megegyezés kifejezetten kimondja, hogy "a két fél koreai repülőgépei - irányításuk alatt nem álló időjárási és technikai körülmények kivételével - nem szállhatnak el a pannimzsoni értekezlet térsége felett".

▲ Az amerikaiak - mint hogy az átrepülést nem tagdhatták - megpróbálták kiforgatni ezt a megegyezést és azt állították, hogy az ilyen átrepülés nem jelenti a megállapodás megszegését, mert nem irányítható időjárási és technikai körülmények között történt.

▲ koreai-kínai összekötőtiszt rámutatott, hogy az amerikaiak a megegyezés szabotázsával és kiforgatásával szándékosan aláaknázzák a fegyverszüneti tárgyalások adminisztratív alapjául szolgáló valamenyire megállapodást. Hozzátette, hogy az amerikaiak nem háríthatják el magukról a felelősséget a megállapodások megszegéséért és nem kerülhetik el a világ megbéltvező ítéletét a megállapodások aláaknázásának bűnéért. /MTI/



MTI KÜLFÖLDI HIREK ó: p:

K 39. kiadás

1953. március 2.

13 óra 5 perc

A nyugatnémet jobboldali szakszervezeti vezetők támogatják a toborzást a Lehr-szoldateszka részére

M ü n c h e n 1953. március 2. /ADN/

A nyugatnémet jobboldali szakszervezeti vezetők nyíltan támogatják a toborzást a Lehr szoldateszka részére. A "Welt der Arbeit"-ban, a nyugatnémet szakszervezeti szövetség lapjában, terjedelmes hirdetőanyagot tettek közzé a bonni belügyminiszter ugynevezett készültkéségi rendőrségével kapcsolatban. A hirdetőanyag felszólítja a nyugatnémet fiatalokat, hogy lépjenek be a tervbevett nyugatnémet zsoldoshadsereg keret-szervezeteibe.

A falpari szakszervezet Münchenben tartott kerületi taggyűlésének résztvevői határozatukban erélyesen tiltakoztak a jobboldali szakszervezeti vezetők felháborító árulása miatt. Ráműtették, hogy a toborzással kapcsolatos hirdetőanyagot ugyanabban az időben hozták nyilvánosságra, amikor a Lehr-rendőrök Bamdbttenben és Gronauban megtámadták a szűrtkölő textilmunkásokat. /MTI/

A német dolgozó parasztság a Rosenberg-házaspár szabedonbocsátását követeli

B e r l i n 1953. március 2. /MTI/

A lipcsei országos parasztkongresszus kétezer küldötte a Német Demokratikus Köztársaság és Nyugat-Németország dolgozó parasztsága nevében a következő táviratot intézte Eisenhowerhez, az Egyesült Államok elnökéhez:

"Elnök ur! Ön nem mutatja figyelemre a világ minden tájáról érkező tiltakozások millióit és aláírásával utasítást adott a Rosenberg-házaspár ellen hozott szégyenteljes ítélet végrehajtására. Ennek a lépésnek az a célja, hogy megfélemlítse a békeharcosok millióit az egész világon és Michael és Robbie Rosenbergtől elrabolja szülökeit.

/fo lvt. köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 4o. kiadás

1953. március 2.

1/8 óra 1/3 perc

/A német dolgozók... folyt.

- Elnök ur! A Rosenberg-házaspár sorsát az egész békeszerető emberiség saját ügyének tekinti. A Rosenberg-házaspár életét védeni egyértelmű a béke védelmével. Fel-szólítjuk Önt, mint az Amerikai Egyesült Államok elnökét - és ezen felül az Ön emberi lelkiismeretéhez fordulunk - teljesítse az embermilliók követelését, s intézkedjék, hogy a két ár-tatlamul elítélt embert szabadonbocsássák.

Ha a Rosenberg-házaspárnak az Ön határozata miatt meg kellene halnia, Önnek egy napon a népek ítélőszéke előtt felelnie kell ezért!"

- . -

Francia polgári lap szerint a pótjegyzőkönyvek - ürügy a háborus szerződések ratifikálásának későszakolására

P á r i z s 1953. március 2. /MTI/

A "La Tribune des Nations" című francia polgári lap hosszabb cikkben foglalkozik az "európai védelmi kö-zösségről" szóló egyezményhez javasolt francia pótjegyzőkönyvek kérdésével és leleplezi az okörüli mesterségeskedéseket. A lap szerint "a jegyzőkönyvek... semmiképpen sem jelentik a szerződés módosítá-sát. Ez viszont azt jelenti, hogy jövőbeni vita esetén a pót-jegyzőkönyvek szövege nem volna alkalmazható a szerződés cikke-lyeivel szemben."

A "La Tribune des Nations" rámutat arra, hogy a pótjegyzőkönyvek még csak magyarázó jellegűek sem lehet-nek, mert - mint írja - "Schuman beismeréseiből és az egyezményt előkészítő tulzottan nagyszámu szakértő indiszkréciójából kide-rült, hogy az egyezménynek megvan a gyakorlati magyarázata. Ez a magyarázat - hogy Schuman szavaival éljünk - nem titkos, azonban mégsem hozható nyilvánosságra, mert katonai jellegű."

Mint a lap írja, egyszerűen arról van szó, hogy az "európai védelmi közösségről" szóló egyezményhez egy titkos katonai egyezményt is csatoltak, "amelyet aláírtak, de közzé nem tettek, amelyet nem terjesztenek a parlament elé és emellett szemben a szegény kis pótjegyzőkönyvek mit sem érnek." /folyt.köv./

K 41. kiadás

1951. március 2. 19 óra 15 perc

/Francia polgári lap..folyt./

"Az európai hadseregről szóló egyezmény - mint neve is mutatja - mindenekelőtt katonai jellegű és lényege abban a titkos katonai egyezményben van, amelyet "katonai titok" jellegével homályba burkolnak. Ugy mondják, hogy még a hadügyi bizottság tagjai...sem ismerik a csatolt katonai egyezményt, sőt - ami ennél is több - igyekeztek az egyezmény létét is eltitkolni!"

A továbbiakban a lap aggodalmaskodva ír arról, "mennyire nagyfontosságúnak tekintik nyugatnémet katonai körökben ezt a csatolt titkos katonai egyezményt." A lap nyugtalansága indokolt, mert - mint írja - "Blank hivatalának egy Adenauer számára készült jelentése leszögezi, hogy amennyiben az európai hadseregről szóló egyezményt nem ratifikálják, úgy a csatolt katonai egyezmény azonnali alkalmazása javasolható." Jellemző, hogy a csatolt egyezmény megszövegezésakor "gondosan ügyeltek arra, hogy az egyezményt egészen szerényen, mint az atlanti szervezet programjának egy részét tüntessék fel."

"La Tribune des Nations" végül leleplezi, hogy ezek után mégis mi az oka a francia pótjegyzőkönyvekkel szemben Bonn részéről támasztott nagy ellenállásnak. A pótjegyzőkönyvek ellen indított hadjárat - írja - Blank hivatalának játékosa és ebben Ollenhauer az a feladat hárult, hogy tovább fejlessze a pótjegyzőkönyvek bírálatát, Adenauer és a kormánykoalíció egy idő múlva majd a békülékenység és áldozatkészség nagylelkű gesztusára háríthatja el magát: Adenauer elfogadja a pótjegyzőkönyveket, amelyek - írja gunyosan - "oly ellentétesek Németország érdekeivel"...Bonn a pótjegyzőkönyvekkel kapcsolatos magatartásában akár a komoly haragig is hajlandó elmenni, ha erre szükség van, hiszen Mayer így a haszontalan jegyzőkönyveket úgy tüntetheti fel a nemzetgyűlés előtt, mint a németek komoly elégedetlenségének okát, ezzel az ürüggyel pedig könnyebben ratifikáltathatja az európai hadseregről szóló egyezményt."

/gunyosan a lap -

ugyanakkor fényt vet arra a létszám-ellenőrzési szerepre, amelyet a nyugatnémet szociáldemokraták a bonni kükkel együttműködésben játszanak.

MTI KÜLFÖLDI HIREK 6: p:

K 42. kiadás 1953. március 2. 19 óra 25 perc

Az oradouri községi tanács kifüggesztette az amnesztiatörvényt megszavazó képviselők listáját

1953,  
P á r i z s március 2./MTI/

Mint a "SPA" jelenti, az oradouri községi tanács mind Oradour ujjáépített részein, mind a romokon plakátokat függesztett ki, amelyek annak a 300 képviselőnek nevét tartalmazzák, akik megszavazták az amnesztiát az oradouri gyilkosok számára.

- . -

Quirino a fülöpszigeti igazságügyminisztert bizta meg a lemondott hadügyminiszter teendőinek ellátásával

L o n d o n 1953. március 2./MTI/

Mint a "Reuter" manilai jelentésében közli, Quirino fülöpszigeti elnök Oscar Costelo igazságügyminisztert bizta meg Magaysay lemondott hadügyminiszter teendőinek ellátásával. A "Reuter" megjegyzi, hogy "Costelo a fülöpszigeti kommunista vezetői elitőléséről nevezetes."

- . -

Leváltották a teheráni katonai kormányzót és a rendőrfőnököt

1953. március 2./MTI/

Moszkva felmentette állásától Vaffa tábornokot, Teherán katonai kormányzóját - jelenti az "AFP". A "Reuter" közlése szerint leváltották Ifsartusz dandár tábornokot, Teherán rendőrfőnökét is.

- . -

A közelgő parlamenti választásokra való tekintettel nincsenek szabadságelések a délafrikai rendőrségnél

1953. március 2./MTI/

Az "AFP" johannesburgi jelentése szerint a délafrikai rendőrségnél felfüggesztették az összes szabadságeléseket. A jelentésből kitűnik: az intézkedés célja, hogy a parlamenti választásokra teljes legyen a rendőri készenlét.

- . -

MTI KÜLFÖLDI HIREK 6: 31

K 43. kiadás

1953. március 2.

20 óra 40 perc

Robertson tábornok Irakba utazott

London március 2. /MTI/

Robertson tábornok, a középkeleti brit szárazföldi erők főparancsnoka hétfőn Irakba utazott - jelenti a "Reuter".

- . -

Irakban letartóztatták a kommunista párt hét vezető személyiségét

London 1953. március 2. /TASzSz/

A "Daily Worker" újabb iraki terrorhullám-ról számol be. Nemrégben letartóztatták és nyílt bírói tárgyalás nélkül hosszú időre kényszermunkára számították a kommunista párt hét vezető személyiségét. Az egyiket közülük, Seric Is-Seih ismert ügyvédet, aki a békebizottság egyik vezetője és egyidőben az "Al-Iszaz" című haladó lap kiadója volt, hétévi kényszermunkára ítélték. A "Daily Worker" emlékeztet arra, hogy 1952 augusztusában az iraki kormány határozatot fogadott el, amely szerint minden bűnharcost hét évre börtönbe lehet zárni ítélet nélkül. A dolgozók sztrájkokkal és tömegtüntetésekkel válaszoltak a törvény életbeléptetésére, melynek során a rendőrség több ezer embert letartóztatott. /MTI/

- . -

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 44. kiadás

1953. március 2. 11 óra 40 perc

Adenauer március 25-ére tervezi a háborus szerződések tárgyalását a bonni parlamentben

Berlin 1953. március 2. /MTI/

Adenauer hétfőn közölte, hogy a kormány terve szerint a bonni parlamentben március 25-én kezdődnek a háborus szerződések harmadik olvasásában való tárgyalása. Adenauer ugylátszik a ratifikált békeellenes egyezményekkel a zsebében szeretne Washingtonba utazni, hogy átvehesse Eisenhower és Dulles további parancsait.

- . -

Össznémet felhívás a nyugatnémet szövetségi gyűléshez és a szövetségi tanácshoz, hogy utasítsa el a háborus szerződéseket

Berlin 1953. március 2. /MTI/

A német kérdés békés megoldásának elősegítésére alakult "össznémet bizottság" vasárnap a következő felhívást tette közzé: "A bonni és párizsi szerződés ratifikálását meg kell akadályozni. Az 1952. évi eseményei megmutatták, hogy a szerződések megakadályozására megvan a lehetőség. A most következő hetek sorsdöntő időszakot jelentenek a német nép számára. Felszólítjuk a szövetségi gyűlés és a szövetségi tanács tagjait, hogy tegyenek elgget a német nép akaratának, mondjanak nemet a háborus szerződésekre és mondjanak nemet a népünket fenyegető szerencsétlenségre."

- . -

Békegyűlés Dublinban

London 1953. március 2. /TASzSz/

Az ir békebizottság Dublinban tömeggyűlést rendezett, amelyen beszámoltak a Népek Békakongresszusának határozatairól. A gyűlésen határozatot fogadtak el, amely felhívja a kormányt, hogy támogassa az öt nagyhatalom békeegyezményét. A határozat követeli, hogy egyetlen külföldi hatalomnak se engedjék meg, hogy katonai támaszpontokat létesítsen Írország területén. /MTI/

- . -

MTI KÜLFÖLDI HIREK 6: p:

K 45. kiadás

1953. március 2.

2-16óra 50perc

Kedden délelőtt közlekedési sztrájk lesz Rómában

R ó m a 1953. március 2. /MTI/

Kedden délelőtt 3/4 10 és 3/4 12 között a közlekedési alkalmazottak sztrájkja folytán leáll a villamos, trolibusz és autóbuszforgalom az olasz fővárosban. A sztrájkra azért kerül sor, mert a munkáltatók vonakodnak végrehajtani azokat a megállapodásokat, amelyeket a dolgozók béreire és a munka megszervezésére vonatkozóan már régebben megkötöttek.

A temi acélkombinát dolgozói a hét végén is folytatták tiltakozó sztrájkjaikat a munkáselbocsátások és a gyár visszafelfejlesztése ellen. Pénteken és szombaton minden műszak dolgozói egy-egy órára beszüntették a munkát, s egyórás munkabeszüntetések voltak hétfőn is. Szombán ismét 24 órás sztrájkra kerül a sor.

Szombaton a Genova melletti Sestri Ponente fontos ipari központban és vidékén 15.000 fémipari munkás másfél órára beszüntette a munkát tiltakozásul a gyárleszerelések ellen.

- . -

A francia dolgozók egyre erősebben követelik a letartóztatott demokratikus vezetők szabadsághelyezését

P á r i z s 1953. március 2. /TASzSz/

Franciaországban mind szélesebb méreteket ölt a hatóságok által üldözött demokratikus vezetők védelmében megindult mozgalom. A "L'Humanité" közlése szerint Párizs V. kerületében a lakosság tüntetésen követelte Alain Le Léapnek, a CGT főtitkárának és a Francia Köztársasági Ifjusági Szövetség négy vezetőjének szabadsághelyezését és tiltakozott a reakció kísérletei ellen, amelyek arra irányulnak, hogy több más kommunista képviselőt is megfosszanak parlamenti mentelmi jogától. Rövid sztrájkokat tartottak több Seine-megyői üzemben.

Az országban mindenfelé a köztársasági szabadságjogokért harcoló bizottságokat szerveznek. /MTI/

- . -

MTI KÜLFÖLDI HIREK ó: p:

K 46. kiadás 1953. március 2. 22 óra 10 perc

A Francia Kommunista Párt szajnamegyei szervezetének VI. konferenciája

P á r i z s 1953. március 2. /TASzSz/

A "l'Humanité" beszámolót közöl a Francia Kommunista Párt szajnamegyei szervezetének VI. konferenciájáról, amely február 27-től március elsőjéig tartott.

A konferencia meghallgatta és megvitatta Raymond Guyot-nak, a szervezet titkárának beszámolóját.

A konferencia befejező ülésén felszólalt Jacques Duclos, a Francia Kommunista Párt Központi Bizottságának titkára.

A konferencia üdvözlő levelet intézett Maurice Thorezhez, a Francia Kommunista Párt főtitkárához. /MTI/

- . -

Szabadonbocsátották a teheráni amerikai misszió vezetője elleni tüntetés résztvevőit

T e h e r á n 1953. március 2. /TASzSz/

A "Beszue Ajando" című lap közli, hogy a teheráni börtönök politikai foglyai megszűntették az éhségsztrájkot, amelyet a február 21-i tüntetés résztvevőinek letartóztatása miatt kezdtek. A tüntetők azt követelték, hogy távoztassák el Iránból a "Truman-program 4. pontját végrehajtó" amerikai misszió vezetőjét. A hatóságok az éhségsztrájk nyomására máris szabadlábra helyezték a február 21-i tüntetés 50 résztvevőjét és parancsot adtak a többiek szabadlábrhelyezésére is. /MTI/

- . -

MTI KÜLFÖLDI HIREK 6: p:

K 47. kiadás 1953. március 2. 22 óra 55 perc

Jelentések az iráni helyzetről

T e h e r á n 1953. március 2. /MTI/

A nyugati hírügynökségek jelentése szerint hétfőn Teheránban tovább folytatódtak a tüntetések.

Hétfőn Mosszadik miniszterelnök több mint tízezer híve tüntetett a parlament épülete előtt. Az utcák on mindannyi tüntető menetét vonultak - jelenti a "Reuter".

A londoni rádió jelentése szerint Teherán fő utvonalaiban sah-párti, majd Mosszadik-párti tüntetők vonultak fel. Összetűzésekre került sor. A rendőrök többnyire könnygázbombát alkalmaztak a tüntetők ellen.

Az "AFP" jelentése szerint a teheráni rendőrség hétfőre virradó éjtszaka 85 tartalékos tisztet letartóztatott.

Az "AFP" egy másik jelentése szerint hétfőn délután letartóztatták Amidi Nuridot, a Mosszadikkal szembenálló "Dad" című jobboldali ellenzéki lap főszerkesztőjét.

Számos jelentés számol be a teheráni tüntetések imperialistaellenes és sahellenes jellegéről. A "Reuter" szerint egyes tüntető csoportok tagjai ezt kiáltották: "Le a monarchiával!" A "Reuter" egy másik jelentése szerint hétfőn reggel 12 tüntetőt letartóztatott, mert azt kiáltották: "Le a sahhal!" Az "AFP" jelentése szerint a tüntetők tiltakoztak az imperialisták néstarkedősei ellen és többnyire kövekkel dobálták meg az amerikaiak-lakta házakat.

A koreai néphadsereg főparancsnokságának március 2-i hadijelentése

P h e n j a n 1953. március 2. /TASzSz/

A Koreai Népi Demokratikus Köztársaság néphadseregének főparancsnoksága március 2-án közölte, hogy az elmúlt nap a koreai néphadsereg egységei és a kínai népi önkéntesek tüzértámaszponti harcokat vívtak az amerikai-angol intervencióssal és a Li Szin Man-féle csapatokkal.

Március 2-án az ellenséges repülőgépekre vadászó lövészek két ellenséges repülőgépet lelőttek. /MTI/

V É G E